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EUROPENE
PROIECTE. Administraţia 

locală a depus proiecte în valoare 

de peste 45 de milioane de lei 

pentru reabilitarea şi modernizarea 

infrastructurii educaţionale din 

municipiu.  > pag. 03 

08familia
O lună de distracţie 
pentru copiii 
defavorizaţi din Galaţi

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Cosmin Andrei este un nume 
cu care gălăţenii sunt obişnuiţi, el 
fi ind cel care, în fi ecare an, adu-
ce premii României şi Galaţiului, 
la olimpiadele internaţionale de 
Fizică, Astronomie şi Astrofi zică. 
Anul acesta, Cosmin şi-a încheiat 

spectaculos cariera de elev, cu trei 
medalii internaţionale şi posibili-
tatea de a deveni student atât la 
Cambridge, cât şi la Princeton, asta 
ca să vorbim numai de universită-
ţile de legendă, pentru că oferte a 
primit mai multe. Cosmin Andrei 
a ales să studieze la Princeton, pen-
tru că universitatea din SUA are o 
programă mai apropiată de ceea 

ce-şi doreşte să înveţe. În viitor, vede 
o mulţime de oportunităţi. Ar putea 
face cercetare în astrofi zică, axată 
pe studiul cosmologiei sau al teoriei 
Big Bang-ului, sau s-ar putea ocupa 
de fi zica cuantică. Îl atrage totodată 
şi ideea de neuroştiinţe, de a cerceta 
fenomenele fi zice din creier, dar se 
vede şi astronaut, lucrând pe o staţie 
spaţială. >   pag. 09 

Un gălăţean, admis 
la Princeton şi Cambridge

valuta BNR

€4,62  

$3,94 
Cursul de schimb valutar

la data de 31.07.2018
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04eveniment
Peste 250 de amenzi 
pentru încălcarea 
legii antifumat

Fostul deputat Boldea,
condamnat la şapte 
ani de închisoare

11economie
„Mă simt dezamăgită 
şi înşelată de bancă 
şi de stat“

MÂINE

 ÎN ZONA SPITALULUI 

DE COPII

 CASA  CASA 
ROŞIEROŞIE
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MONUMENT 

ÎNCHINAT                   

SF. APOSTOL 

ANDREI
DORINŢĂ. Primarul 

Ionuţ Pucheanu a anunţat că 

şi-ar dori la Inelul de Rocadă 

un monument închinat 

Sfântului Apostol Andrei, 

patronul spiritual al Galaţiului. 

> pag. 05 
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şi-ar dori la Inelul de Rocadă 

un monument închinat 

Sfântului Apostol Andrei,

patronul spiritual al Galaţiului.
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PRIMA DECIZIE ÎN DOSARUL DE LA IAŞI  .  JURIDIC/06-07

După şase ani de la 

sesizare, magistraţii 

Curţii de Apel Iaşi au 

pronunţat o primă 

decizie, care nu este 

defi nitivă, în dosarul 

fostului deputat Mihail 

Boldea. > Teodora 

Miron
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editorial
viaţa liberă
Dreptate în paşi de melc

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Punct şi de la capăt. Asta se 
poate spune despre dosarul în 
care fostul deputat Mihail Bol-
dea a fost trimis în judecată, de 
procurorii DIICOT, în 2012, ală-
turi de alte 18 persoane. După 
şase ani de judecată, magistraţii 
au reuşit să dea, într-un fi nal, o 
primă decizie, care, de altfel, nu 
este defi nitivă.

Dosarul a stat la Curtea de 
Apel Iaşi nu mai puţin de şase 
ani, timp în care o parte dintre 
fapte, nu puţine la număr, s-au 
prescris. Unii dintre inculpaţi şi-
au recunoscut faptele, au primit 
condamnările şi le-au şi ispăşit. 

Alţii au tras însă de timp, la înce-
put chiar cu girul judecătorului, 
acesta fi ind, la rândul său, săltat 
de procurorii DIICOT.

 După ce decizia va fi  comuni-
cată fi ecărei părţi, se vor depune 
apelurile şi apoi dosarul va lua 
calea Înaltei Curţi de Casaţie 
şi Justiţie. Adică la instanţa la 
care fostul deputat Boldea şi alte 
nume grele din oraşul nostru 
mai au un dosar, respectiv cau-
za denumită de presă "Aviasan“. 
Şi acest dosar a stat în primă in-
stanţă trei ani, adică jumătate 
cât a stat cauza judecată la Iaşi, 
iar de doi ani bate pasul pe loc la 
Curtea Supremă.

 Dar, dacă în dosarul "Avia-
san“, prejudiciul este uriaş, peste 

Teod
ora

Miron
20 de milioane de euro, dar nu 
vizează persoane fi zice, în cauza 
de la Iaşi, majoritatea celor pă-
gubiţi sunt oameni simpli, care 
aşteaptă, de ani de zile, să li se 
facă dreptate. Iar prejudiciul nu 
este deloc de neglijat.

 Până vor primi însă partea lor 
de dreptate, cei păgubiţi mai au 
de aşteptat. Se pot consola însă 
cu ideea că judecătorii ieşeni nu 
au ridicat sechestrul asigurător 
chiar de pe toate bunurile, semn 
că au totuşi şanse să primească 
înapoi măcar o parte din bani. 
Asta dacă nu se pronunţă înain-
te decizia defi nitivă în dosarul 
"Aviasan“, unde sechestrul a fost 

maxime

“
Naivitatea e 

slăbiciunea omului 

matur, dar puterea 

copilului!

CHARLES  LAMB

sinaxar
1.08.2018

Scoaterea Sf. Cruci; u

Sf. 7 Mc. Macabei 

(Dezlegare la ulei şi vin)

înapoi
Sindromul Stockholm la șto

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

S-a rezolvat problema u

cu numărul suedez de 
înmatriculare, în sensul că a 
fost anulat și la Uppsala, așadar 
putem reveni la treburile 
noastre: Dragneo, pe doamna 
Vio când o alungi de la Palatul 
Victoria, hm?

Apropo, cineva, un membru u

important al Guvernului României, 
suferă de sindromul Stockholm. 
Cred că despre Carmen Dan, fata 
cu emoțiile uitate în priză, este 
vorba. Fără șto.

 Ne preocupă unele lucruri, u

iar Ilie Dobre se pregătește să 
iasă la pensie. A comentat recent 
ultimul său derby din carieră - 
crăinicia sportivă are tot viitorul 
în față. Și toată dicția.

 Simona Halep, numărul  u

1 mondial în tenisul feminin, 
investește în imobiliare. E 
oarecum ciudat, nu-i așa, să-i mai 
auzim pe ăi bătrâni din neam că 
fata trebuie să se așeze la casa ei?!

Macedonia urmează să u

organizeze pe 30 septembrie un 
referendum pe tema schimbării 
numelui în Republica Mecedonia de 
Nord. Vedeți, doamnă Dăncilă, ce 
ați făcut? E neverosimil. Adică, e de 
rău, întrebați-l pe Petre Daea, poate 
pricepe mai repede termenul!

Liniște în fundul sălii, am u

ceva important de comentat! 
Președintele PSD Dâmbovița, 
Adrian Țuțuianu, a scris pe 
Facebook că gestul primarului 
orașului Pucioasa de a semna 
petiția „Fără penali în funcțiile 
publice“ este inacceptabil și creează 
confuzie în interiorul partidului 

și electoratului Partidului Social 
Democrat. Ia să vedem cum ne 
situăm, de fapt, să se afl e entitatea 
care se dă de gol:
 1. A semna o petiție publică 
pentru ca inșii cu probleme penale 
să nu aibă acces la butoane este o 
inițiativă corectă pentru un stat 
care a intrat acum mai bine de 
zece ani în Uniunea Europeană. 
Dacă ai fi  din Lesotho, și nu mai 
pot eu de corectitudinea politică!, 
s-ar negocia.
2. De ce devine confuz electoratul 
PSD, așa cum insinuează Țuțuianu? 
Ăla din mediul rural care îți dă 
votul vine la urne deja resemnat că 
pune ștampila pe un golănaș?
3. „Fără penali în funcțiile publice“ 
nu înseamnă „fără membri PSD 
în funcții publice“, însă cavitatea 
bucală a lui nea Adiță pare să 
grăiască niscaiva adevăr.

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

EA: Nu cred că mai durează 
mult şi voi veni, va să ajung Aco-
lo! Nădăjduiesc să fi u prezentă pe 
1 Septembrie, exact când începe 
Anul Bisericesc! Trebuie musai să 
ajung fi indcă v-aţi pierdut Rostul 
într-astă Lume, nu mai ştiţi de nici 
o Frică, de nici o Carte! Sunteţi o 
şleahtă de dezorientaţi şi alienaţi, 
manipulaţi şi uzaţi, păcăliţi şi 
ingraţi, delatori şi alunecoşi, că-
zături şi cicisbei! Sunteţi la înde-
mâna unor farisei şi a unor vene-
tici! Se răsucesc bunii şi străbunii 
voştri în morminte când văd şi aud 
cum şi cât de mult v-aţi îndepărtat 

de Dumnezeu! V-au părăsit păsă-
rile şi ploile şi zăpezile! Fântânile 
şi-au luat tălpăşiţa din mijlocul 
Setei, din Satele părăsite şi uitate, 
din centrul şi din marginea Lipsei 
voastre de Candoare! Furaţi cruci 
din ţintirimuri şi le puneţi pe foc! 
Azvârliţi gunoaie peste Memoria 
celor care v-au dat Pământului! 
Scuipaţi Pământul, dar nu vreţi 
să mai ştiţi cum că voi sunteţi ai 
Lui, iar nu El e al vostru! Scuipaţi 
şi călcaţi Decalogul fără nici un fel 
de Ruşine, fără nici un fel de Con-
ştiinţă!... Pentru că toate cestea se 
petrec Acum şi Acolo, mi-i Milă de 
Voi! Şi voi veni!

 EL: Ai zis că vii încoace! M-am 
bucurat şi am plâns tare mult, 

de bucurie că va să vii, în sfârşit! 
Chiar i-am anunţat pe toţi, chiar 
va să ieşim la marginea Lumii, 
să te-ntâmpinăm cum trebuie 
şi cum se cuvine, să te vedem 
cu ochii noştri, să te auzim cu 
urechile noastre, să te atingem 
cu palmele noastre... să nu mai 
ieşi şi să nu ne mai pleci nicioda-
tă din Sufl etele şi din Gândurile 
noastre! Va să aşteptăm Sosirea 
ta până în Secunda Aceea, cu 
tot ce ne-a mai rămas Bun în 
Alcătuire, cu tot ce încă mai 
există în Inimile noastre şi în 
Cutia Pandorei! Să vii neapărat! 
Că nu se mai poate fără tine! Te 
rugăm să nu întârzii, să nu ne 
păcăleşti şi tu! Să nu ne laşi pra-

dă degringoladei pe care noi am 
dezlănţuit-o! Ne-am aneantizat, 
ne-am dat demâncare la Lene, 
la Lux, la Lăcomie şi la Laşitate! 
Dintr-aceste cauze, Nimenea nu 
mai are Credere în nici un cuvânt 
al nostru, nimeni nu mai pogoa-
ră şi nu se mai suie pe Pământ! 
Am devenit propriii noştri Duş-
mani! Noi deloc nu mai ştim 
să fi m Adversari, deloc nu mai 
ştim să fi m Cavaleri, deloc nu 
mai ştim ce-nsemnează Curăţie! 
Şi deloc nu mai ştim şi nici nu 
mai învăţăm ce trebuie să fi e şi 
ce trebuie să (nu) facă un Om! 
Te aşteptăm! Vino şi naşte-l! Fi-
indcă, fără el, SUNTEM PIER-
DUŢI!... (Mai stai puţin!) .

tragedia
Convorbire Telepatică Astrală (I)

divina

pus pe aceleaşi bunuri. Una peste 
alta, până la plata prejudiciilor 
din ambele dosare, modul în 
care se face justiţie în România, 
cu încetinitorul, trage un mare 
semnal de alarmă. Şi asta pentru 
că este inadmisibil ca un dosar 
să fi e judecat în şase ani, timp 
în care faptele s-au prescris, o 
parte dintre cei vinovaţi ar fi  
putut pleca liniştiţi din ţară, 
că doar au exemple sufi ciente,
iar apoi, tot pe banii statului, mă 
scuzaţi, ai noştri, ar fi  fost cău-
taţi, sau cei păgubiţi ar fi  putut 
închide ochii, cu dreptatea în 
mână. Lucruri care nu sunt încă 
excluse, mai ales că urmează alţi 
ani de aşteptare până la decizia 
fi nală. .

nec plus ultra 
Poem 

de Plictiseală

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

Suntem plictisiţi, hai să facem ceva deosebit

în această lume minunată -

 dacă nu putem sări din tren,

 măcar să furăm nişte şine de cale ferată!

 

 Că numai într-acest fel mai putem fi  salvare

 pentru Ana lui Tolstoi -

 să nu mai meargă nici un tren

 de la noi până la ea şi de la ea până la noi!

 M-am înţeles cu şeful de gară -

 galantul Vronski, îl ştii foarte bine -

 şi mi-a spus că o să închidă ochii

 când vom fura vorbele Anei, cu tot cu şine,

 

 ultimele sale vorbe, adică ultimele ei cuvinte

 rostite întru dragoste spulberată -

 e timpul şi vremea să facem ceva deosebit

 în această lume minunată!
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Şcoli pentru care Primăria 
vrea fonduri europene
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Administraţia locală a depus 

proiecte în valoare de peste 

45 de milioane de lei pentru 

reabilitarea şi modernizarea 

infrastructurii educaţionale din 

municipiul Galaţi. Informaţia 

a fost făcută publică ieri, la 

conferinţa de lansare proiectului 

„Anvelopare unităţi de 

învăţământ - Şcoala Gimnazială 

Nr. 22 din municipiul Galaţi“. 

Contractul de fi nanţare pen-
tru anveloparea Şcolii Nr. 22 a fost 
semnat de Primăria municipiului 
Galaţi şi de Ministerul Dezvoltării 
Regionale acum o lună, dar, con-
form declaraţiilor ofi ciale, lucră-
rile au început deja din luna mai şi 
ar trebui să fi e gata în iunie 2018. 
Autorităţile au primit promisi-
unea constructorului, asocierea 
Moviland Met SRL - Muşat SRL - 
Proconstrid SRL, că în februarie 

anul viitor, în vacanţa de iarnă a 
elevilor, lucrările vor fi  fi nalizate. 
Este vorba, în primul rând, despre 
izolarea termică a pereţilor exteri-
ori după execuţia lucrărilor de re-
paraţii la faţade, izolarea termică 
a pardoselii de la parter şi a plan-
şeului peste subsol, termoizolarea 
planşeului peste ultimul nivel, 
montarea unei centrale termice 
şi instalarea a 40 panouri fotovol-
taice de 250 W fi ecare, cu o putere 
instalată de circa 10 kWp, de reabi-
litarea reţelei electrice şi a trotua-
rului din jurul construcţiei.

„Este o şcoală veche, din 1971, 
care avea nevoie de îmbunătăţiri. 
Acest proiect a venit în întâmpi-
narea nevoilor noastre“, a decla-
rat Simona Maravela, profesor la 
Şcoala Nr. 22.

Pe lângă îmbunătăţirea condi-
ţiilor în care învaţă cei 857 de elevi 
ai şcolii, potrivit managerului de 
proiect, Costel Hanţă, „factura de 
energie pe care Primăria o va plă-
ti pentru aceste imobile publice 

anvelopate se reduce la mai mult 
de jumătate“.

Valoarea totală eligibilă a con-
tractului este de 2.767.614 lei cu 
TVA, din care asistenţa fi nanciară 
nerambursabilă solicitată repre-
zintă 2.352.472 lei cu TVA.

 Încă 11 instituţii de 
învăţământ 

Şcoala Nr. 22 nu este singura 
care benefi ciază de anvelopare 
cu fonduri europene. De aceleaşi 
lucrări benefi ciază, în prezent, 
şi Şcoala Gimnazială Nr. 3, unde 
contractul de fi nanţare se ridică la 
2.915.211 de lei. Îşi aşteaptă rândul 
la anvelopare Şcoala Gimnazială 
"Iulia Haşdeu“, proiectul, în valoa-
re de 2.910.142 de lei, fi ind în etapa 
de precontractare.

Conform situaţiei prezentate 
de municipalitate, au fost depuse 
şi se afl ă în etapa de evaluare pro-
iectele pentru anveloparea: Lice-
ului Tehnologic "Anghel Saligny“ 
- 2.071.537 lei, a Liceului Teoretic 

"Dunărea“ - 2.076.066 de lei, a Şco-
lii Gimnaziale Nr. 17 - 2.318.125 de 
lei şi a Şcolii Gimnaziale "Gheorghe 
Munteanu“ - 2.088.858 de lei.

De asemenea, Primăria a solici-
tat bani europeni pentru realiza-
rea unui corp nou la Şcoala Gim-
nazială "Dan Barbilian“, proiect în 
valoare de 12.040.440 de lei.

Luna aceasta a fost depus un 
proiect de modernizare şi reabili-
tare a Şcolii Gimnaziale Nr. 28, în 
valoare de 13.580.553 de lei. Con-
form Primăriei, se afl ă în etapa 
de evaluare tehnică şi fi nanciară 
proiectele de modernizare şi rea-
bilitare a Şcolii Gimnaziale "Mihail 
Sadoveanu“ - 12.115.215 de lei, şi de 
reabilitare şi modernizare a Şcolii 
Gimnaziale Nr. 33 - 6.691.702 de lei. 
Şi se afl ă în etapa de verifi care a 
conformităţii administrative şi eli-
gibilităţii proiectele de moderniza-
re şi reabilitare a Şcolii Gimnaziale 
"Grigore Teologul“ - 4.927.970 de 
lei şi a Şcolii Gimnaziale "Ştefan 
cel Mare“ - 9.976.351 de lei. .

PROIECTE DE PESTE 45 MILIOANE DE LEI  .  MODERNIZARE

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii din cadrul Secţiei Nr. 
5 Poliţie Locală le-au depistat, în 
faţa unei societăţi comerciale de 
pe strada Tecuci, pe numitele B.N., 
de 30 de ani, şi B.C., de 29 de ani, 
ambele din Galaţi. Cele două femei 
au fost depistate în timp ce consu-

mau seminţe de fl oarea-soarelui, 
aruncând cojile pe jos. Gălăţencele 
au fost sancţionate contravenţio-
nal, cu câte o amendă în valoare 
de 800 de lei. .

Cojile de seminţe 
nu se aruncă pe jos

 VOR SUNA DIN 

NOU SIRENELE 
ALARMĂ. După cum 

ne-am obişnuit, în prima zi de 

miercuri din lună, vor suna sirenele 

în tot judeţul. Astfel, astăzi, începând 

cu ora 10.00, va avea loc un nou 

exerciţiu „Miercurea alarmelor“. În 

cadrul exerciţiului, care a debutat 

anul trecut în luna august, vor fi  

acţionate echipamentele din cadrul 

sistemului de înştiinţare, avertizare 

şi alarmare în situaţii de protecţie 

civilă, sunetele fi ind precedate 

de un anunţ prin care populaţia 

este rugată să nu intre în panică. 

„IGSU desfăşoară exerciţii de 

alarmare în prima zi de miercuri 

din fi ecare lună, destinate testării 

mijloacelor tehnice existente la nivel 

naţional şi îmbunătăţirii timpului 

de reacţie al autorităţilor în situaţii 

speciale de urgenţă. Asigurăm 

opinia publică asupra necesităţii 

şi utilităţii derulării permanente a 

acestor antrenamente lunare, deşi 

pot genera disconfort în rândul 

populaţiei“, ne-a declarat maior 

Cătălin Sion, purtătorul de cuvânt al 

ISU Galaţi.  . T.M. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 1 august, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  ampla-

sate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Gheorghe Asachi, Calea Smârdan şi 

pe bulevardul George Coşbuc. Şoferii 

care au drum în judeţ vor fi  monitori-

zaţi pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Tudor Vladimirescu şi Umbrăreşti, 

iar pe DN 26, în localităţile Tămăoani 

şi Slobozia Oancea. Pe DE 581, o 

autospecială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Munteni, iar pe DJ 

251, la Pechea şi Cudalbi.  . M. 

Constandache
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 CABLURILE 

ABANDONATE, 

DATE JOS           

DE PE STÂLPI
INTERVENŢIE. Ca-

blu   rile căzute, desprinse sau care 

atârnă de pe stâlpi vor fi  considerate 

abandonate şi înlăturate de pe 

domeniul public, anunţă Primăria 

municipiului Galaţi. Acţiunea va 

demara de astăzi, 1 august, pe 

străzile principale ale oraşului. 

„Atenţionăm, pe această cale, agenţii 

economici şi persoanele fi zice 

deţinătoare ale unor astfel de cabluri 

să se preocupe în mod voluntar de 

eliminarea sau declararea acestora 

la Primăria municipiului Galaţi, 

întrucât ulterior se vor elimina de pe 

domeniul public cablurile funcţionale, 

dar nemarcate sau nedeclarate 

la autoritatea locală. Pentru relaţii 

suplimentare, cetăţenii se pot adresa 

la numărul de telefon 0336.102.112“, 

informează Primăria.  . A.M. 

Taximetrist 
fără atestat, 
depistat            
în Piaţă 

AMENDĂ. Poliţiştii lo-
cali l-au sancţionat contraven-
ţional, cu o amendă în sumă 
de 500 de lei, pe numitul C.L., 
de 36 de ani, din oraşul Târgu 
Bujor, judeţul Galaţi. Persoana 
în cauză, care a efectuat curse 

în regim de taxi cu autoturis-
mul şi a fost depistat, în staţia 
Piaţa Micro 39, iar în urma 
verifi cărilor s-a stabilit că nu 
deţine atestatul profesional 
pentru transportul public de 
persoane. . T.M.

Peste 250 de amenzi 
pentru încălcarea 
legii antifumat
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Poliţiştii locali gălăţeni 

desfăşoară, frecvent, acţiuni 

care au drept scop respectarea 

prevederilor Legii 349/2002, 

modifi cată şi completată 

cu Legea 15/2016, pentru 

prevenirea şi combaterea 

efectelor consumului produselor 

din tutun. În urma acestor 

acţiuni, care au avut loc de la 

începutul anului 2018, poliţiştii 

locali de la nivelul municipiului 

Galaţi au constatat mai multe 

încălcări ale actului normativ 

menţionat şi au aplicat 259 de 

sancţiuni contravenţionale, în 

sumă totală de 33.150 de lei. 

Conform purtătorului de cu-
vânt al Poliţiei Locale Galaţi, Au-
relia Matei, în primele şase luni 
ale anului, cele mai multe dintre 
aceste sancţiuni contravenţiona-
le au fost date unor persoane care 
fumau în locaţii, precum: spaţii 
de joacă pentru copii, unităţi de 
învăţământ, staţii de autobuz, 
pieţe agroalimentare, autoturis-
me de serviciu, etc. 

„Din totalul amenzilor aplica-
te, un număr de trei s-au îndreptat 
împotriva agenţilor economici, 
operatori care au fost sancţionaţi 
pentru încălcarea Legii 349/2002. 

În aceste cazuri, valoarea amen-
zilor a fost de 15.000 de lei“, ne-a 
explicat Aurelia Matei.

 Pentru încălcarea prevede-
rilor legii antifumat, în 2017, la 
nivelul municipiului Galaţi, poli-
ţiştii locali au aplicat 475 de sanc-
ţiuni contravenţionale, în sumă 
totală de 83.600 de lei. 

Din totalul amenzilor, un nu-
măr de 12 au fost date operato-
rilor economici care au încălcat 
prevederile Legii 349/2002, mo-
difi cată şi completată cu Legea 
15/2016. În aceste cazuri, valoa-
rea sancţiunilor a depăşit suma 

de 55.000 de lei. Reamintim că 
persoanele fi zice care nu respectă 
prevederile legii antifumat riscă 
sancţiuni contravenţionale de la 
100 la 500 de lei. 

Persoanele juridice care în-
calcă Legea 349/2002 - actuali-
zată - riscă sancţiuni, după cum 
urmează: 5.000 de lei - la prima 
abatere, amendă contravenţiona-
lă de 10.000 de lei şi sancţiunea 
complementară de suspendare a 
activităţii până la remedierea si-
tuaţiei care a dus la suspendarea 
activităţii - la a doua abatere, iar 
săvârşirea unei noi contravenţii 
se sancţionează cu amendă con-
travenţională de 15.000 de lei, 
plus sancţiunea complementară 
de închidere a unităţii. .

CONTROALE ŞI SANCŢIUNI  .  CONTRAVENŢII

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Reprezentantele sexului fru-
mos, deţinătoare sau nu de per-
mis de conducere, sunt tot mai des 
prinse conducând maşini, în stare 
de ebrietate. După ce zilele trecute 
o sexagenară din Nămoloasa a fost 
depistată conducând deşi avea o al-
coolemie în aerul expirat de peste 

0,90 la mie, încă o femeie a picat 
în ruşinea de a fi  catalogată drept 
„turmentată la volan“. Este vorba 

despre o localnică din Tuluceşti, 
trasă pe dreapta pe o stradă din 
comună de polţiştii din sat. 

Oamenii legii au constatat nu 
doar că femeia nu poseda permis 
de conducere, ci şi că avea o alcoo-
lemie în aerul expirat de aproape 
0,4 la mie. 

Femeia a ajuns la spital pen-
tru probe biologice şi este acum 
cercetată penal, la fel ca alţi doi 

şoferi bărbaţi, traşi pe dreapta la 
Tecuci şi Tg. Bujor şi care aveau 
alcoolemii de 0,42 şi, respectiv, 
0,67 la mie. 

Recordul absolut la Galaţi în 
materie de alcool la volan în rân-
dul femeilor îl deţine o profesoară 
de 40 de ani, care s-a răsturnat cu 
maşina la intrarea în oraş, având o 
alcoolemie în aerul expirat de 1,32 
la mie, iar în sânge, de 2,5. .

Se înmulţesc şoferiţele beţive 
în trafi cul gălăţean

www.viata-libera.ro

Trei agenţi economici  u

au fost sancţionaţi 

pentru că au încălcat 

legea antifumat
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Monument închinat 
Sfântului Apostol Andrei,  
la Inelul de Rocadă
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În condiţiile în care Primăria 

municipiului Galaţi a atribuit luni, 

30 iulie, contractul de proiectare 

pentru amenajarea Inelului 

de Rocadă, primarul Ionuţ 

Pucheanu a anunţat în aceeaşi 

seară, într-o emisiune televizată, 

ce anume şi-ar dori acolo: un 

monument închinat Sfântului 

Apostol Andrei, patronul spiritual 

al Galaţiului. Deocamdată, este 

în vigoare Hotărârea Consiliului 

Local nr. 86 din 14 martie 2013, 

prin care a mai fost aprobat un 

studiu de fezabilitate pentru 

„Amenajare scuar central strada 

Brăilei - Inel de Rocadă“. 

„Împreună cu specialişti în 
domeniu, vom organiza un con-
curs de arhitectură pentru găsi-
rea celui mai bun proiect pentru 
refacerea sensului giratoriu de 
la «Ultimul Leu»“, scria Ionuţ Pu-
cheanu, în programul politic cu 
care, în iunie 2016, a câştigat fo-
toliul de primar al municipiului 
Galaţi.

 Într-adevăr, în toamna tre-
cută, a fost lansat un concurs de 
soluţii pentru amenajarea Inelu-
lui de Rocadă, la care au fost in-
vitaţi să participe arhitecţii, dar, 

conform datelor ofi ciale, nu s-au 
înscris decât două proiecte, care 
nu au mai fost făcute publice.

În iunie anul acesta, adminis-
traţia locală a lansat o achiziţie 
publică pentru servicii de pro-
iectare - studiu de fezabilitate şi 
documentaţie de avizare a lucră-
rilor de intervenţii - pentru „Ame-
najare «Inel de Rocadă»“, contract 
în valoare de 68.000 de lei fără 
TVA, care, după cum aţi putut 
afl a din ziarul „Viaţa liberă“, a 
fost atribuit luni, 30 iulie, fi rmei 
Atu Consulting SRL. Aceasta care 
va avea misiunea de a prezenta, în 
termen de 90 de zile, trei variante 
de amenajare prin care să pună 
în valoare spaţiul urban. „Tipul 
de lucrări nu este limitat. Sco-
pul este de a obţine o amenajare 
spectaculoasă a spaţiului. Scena-
riile propuse trebuie să respecte 
principiile dezvoltării durabile“, 
conform caietului de sarcini.

 Paradox 
Ei bine, în condiţiile în care 

proiectanţii urmează să se apuce 
de treabă, primarul municipiului 
Galaţi, Ionuţ Pucheanu, pare să 
ştie deja ce se va realiza acolo: 
„În giraţia de la Ultimul Leu va 
apărea, cred, un monument. Vom 
scoate la licitaţie, până la sfârşi-
tul anului, şi această lucrare“, a 

anunţat edilul în emisiunea „Au-
dienţă la primar“, difuzată luni 
seară, la Tv Galaţi.

Întrebat dacă există proiectul 
sau se va face o nouă competi-
ţie de proiecte la care nu o să 
se înghesuie nimeni, primarul 
a oferit detalii: „Cred că oraşul 
nostru are nevoie de simboluri, 
pentru că mie mi se pare că, de 
cele mai multe ori, dacă întrebi 
un gălăţean, îţi va spune despre 
combinat, despre şantierul na-
val, despre faleză“.

Legat de rondou, edilul a pre-
cizat: „Poate că ar merge şi alte 
idei, dar, din păcate, este un nod 
atât de mare, sunt vreo şase-şap-
te ţevi care trec în toate părţile. 
Numai devierea ţevilor ar costa 
milioane bune de euro. Atunci 
am ales o soluţie tehnică care să 
se preteze situaţiei de fapt. Cel 
mai probabil va apărea un monu-
ment închinat Sfântului Andrei, 
protectorul oraşului nostru şi al 
ţării noastre, primul creştin aici, 
pe malurile Dunării. Cred că va 
înnobila foarte frumos zona. E 
un proiect mai vechi, reînviat, 
regândit, updatat la nevoile şi 
la pretenţiile actuale. În felul 
acesta, cumva, zic eu că închi-
dem toată zona de intrare în Ga-
laţi“, a declarat primarul Ionuţ 
Pucheanu.

Rămâne de văzut ce vor spune 
proiectanţii şi dacă scenariile lor 
se vor plia pe viziunea edilului 
urbei.

 S-a mai făcut un studiu 
Cert este că, în prezent, este 

în vigoare Hotărârea Consi-
liului Local nr. 86 din 14 mar-
tie 2013, prin care s-a aprobat 
Studiul de fezabilitate pentru 
obiectivul "Amenajare scuar 
central strada Brăilei - Inel de 
Rocadă“. Conform documentu-
lui, prin proiect erau prevăzute 
următoarele lucrări: "înlocui-
rea bordurilor care delimitează 
suprafaţa carosabilă de spaţiul 
verde, cu borduri de 20x25 cm, 
înlocuirea reţelei de hidranţi 
pentru udare cu sistem automat 
de irigare, amenajarea spaţiilor 
verzi prin însămânţare cu ga-
zon, construirea a zece fântâni 
arteziene ornamentale pe scua-
rul central al străzii Brăilei şi a 
unei fântâni arteziene în Inelul 
de Rocadă, amplasarea în mijlo-
cul scuarului a unui gard orna-
mental cu înălţimea de 1,25 m 
şi amenajarea trecerilor de pie-
toni existente cu pavele pietona-
le“. Valoarea totală a investiţiei 
se ridica la 4.084.980 de lei, de 
la bugetul local, iar durata de 
realizare era de 12 luni. .

CE-ŞI DOREŞTE PRIMARUL GALAŢIULUI  .  PROIECT

  u foto Iulia Kelt 

CEL MAI NOU 

AUTOBUZ URBAN 

HIBRID MERCEDES, 

LA GALAŢI
PREZENTARE. În 

colaborare cu Transurb, Mercedes 

Benz România va prezenta mâine, 

2 august, la Galaţi, ultimul model 

de autobuz urban hibrid Mercedes-

Benz Citaro Hybrid. Evenimentul va 

începe la ora 10,30, pe esplanada 

din faţa Prefecturii. Pe lângă detaliile 

tehnice expuse de reprezentanţii 

Mercedes-Benz România, se vor 

realiza sesiuni active de test-drive pe 

străzile din orașul Galaţi. Directorul 

general al Transurb, Mihai Cadinoiu, 

ne-a spus că vrea ca evenimentul 

să le arate gălăţenilor, în special 

autorităţilor locale cu putere de 

decizie, că „transportul urban 

poate fi  şi altfel decât cel pe care 

îl oferim noi acum“. Evenimentul 

face parte dintr-un turneu organizat 

de Mercedes Benz România, în 

care autobuzul va trece prin 17 

orașe din ţară, pentru a fi  prezentat 

transportatorilor și autorităţilor 

locale.  . C.L. 
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Fostul deputat Boldea, 
condamnat la şapte ani 
de închisoare
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 După şase ani de la sesizare, 

magistraţii de la Curtea de 

Apel Iaşi au pronunţat o primă 

decizie, care nu este însă 

defi nitivă, în dosarul fostului 

deputat Mihail Boldea. Dosarul 

a stagnat mult timp, dar, după 

ce judecătorul Dan Anton a fost 

pus sub acuzare de procurorii 

DIICOT, lucrurile au început să se 

mişte. În tot acest timp, o parte 

dintre inculpaţi, precum fostul 

subprefect Aurica Luchiniuc, 

şi-au recunoscut faptele şi au 

fost condamnaţi. Timpul însă şi-a 

pus amprenta pe decizia actuală, 

pentru multe dintre acuzaţii 

intervenind prescripţia. Mai mult, 

s-a schimbat şi legea penală, 

astfel că, prin aplicarea legii mai 

favorabile, unii dintre inculpaţi 

au scăpat de acuzaţii. Chiar şi 

aşa, pedepsele stabilite nu sunt 

deloc de neglijat. Nu este de 

neglijat nici faptul că judecătorii 

au stabilit anularea mai multor 

documente, dar şi păstrarea 

sechestrului asigurător impus de 

procurorii DIICOT în anul 2012. 

 Arthemis Cecilia Vrân-
ceanu  a scăpat de acuzaţia de 
complicitate la fals material în 
înscrisuri ofi ciale, în formă con-
tinuată, aceasta fi ind prescrisă, 
dar ea va fi  obligată să achite 
5.500 de lei cu titlu de cheltuieli 
judiciare avansate de către stat, 
din care 5.000 de lei pentru ur-
mărirea penală.

 De pedeapsă a scăpat şi soţul 
ei,  Tudorel Vrânceanu , care a 
fost acuzat de aderare la un grup 
infracţional organizat, instigare 
la fals în înscrisuri sub semnătu-
ră privată, complicitate la înşelă-
ciune şi instigare la uz de fals, în 
formă continuată, toate faptele fi -
ind prescrise. Tudorel Vrânceanu 
a fost obligat să achite 10.500 de 
lei cu titlu de cheltuieli judiciare 
avansate de către stat, din care 
10.000 de lei din cursul urmări-
rii penale. Judecătorii au ridicat 
şi sechestrul asigurător de pe 
un teren arabil în suprafaţă de 
1000,13 mp, un apartament din 
Galaţi, cu valoarea de impunere 
de 114.950,08 de lei ș.a. Au rămas 
sub sechestru sumele de 110 euro 
şi 51.175 de lei, ridicate în cursul 
urmăririi penale de la Tudorel 
Vrânceanu şi Arthemis Cecilia 
Vrânceanu, în vederea recuperă-
rii cheltuielilor judiciare.

 Avocat, 
pedeapsă cu suspendare 

În acest dosar a fost judeca-
tă şi avocata  Cristina Mihaela 
Bolboceanu , care a fost achitată 
pentru săvârşirea infracţiunilor 
de constituire a unui grup in-
fracţional organizat, uz de fals 
şi înşelăciune cu consecinţe deo-
sebit de grave, instanţa reţinând 
că faptele nu sunt prevăzute de 
legea penală. 

Cristina Bolboceanu a scăpat 
şi de acuzaţia de complicitate la 
mărturie mincinoasă în formă 
continuată, complicitate la fals in-
telectual în formă continuată şi uz 
de fals, pentru acestea intervenind 
prescripţia specială a răspunderii 
penale. 

 Avocata a fost însă condamna-
tă la trei ani de închisoare, pentru 
aderare la un grup infracţional or-
ganizat, şi la doi ani pentru compli-
citate la săvârşirea infracţiunii de 
spălare de bani. Instanța a contopit 
pedepsele aplicate acesteia în pre-
zenta cauză, deducându-i din pe-
deapsă durata reţinerii preventive 
din data de 16.03.2012. Ea nu va 
putea să voteze şi nici să fi e aleasă, 
dar nici să ocupe o funcţie ce im-
plică exerciţiul autorităţii de stat 
sau să profeseze ca avocat timp de 
„doi ani, după executarea pedep-
sei principale“, se arată în decizia 
Curţii de Apel Iaşi. Toate măsurile 
şi pedeapsa de trei ani au fost sus-
pendate pe un termen de încercare 
de cinci ani. Pentru Cristina Bolbo-
ceanu a fost menţinut sechestrul 
asigurător instituit asupra tuturor 
conturilor bancare în lei şi valută, 
deschise la ING Bank N.V. Amster-
dam Sucursala Bucureşti, la Banca 
Comercială Română SA şi Raiffei-
sen SA, până la concurenţa sumei 
reprezentând cheltuieli judiciare 
stabilite în sarcina ei, respectiv 
7.500 de lei.  

 A constituit grup 
infracţional organizat 

 Petrică Tănase  a scăpat de 
acuzaţiile de fals material în în-

scrisuri ofi ciale, în formă conti-
nuată, fals în înscrisuri sub sem-
nătură privată şi complicitate 
la participaţie improprie la fals 
intelectual, urmare a faptului că 
a intervenit prescripţia specială 
a răspunderii penale. Instanţa 
însă l-a condamnat la cinci ani 
de închisoare pentru săvârşi-
rea infracţiunii de constituire a 
unui grup infracţional organizat 
şi la zece ani închisoare pentru 
complicitate la infracţiunea de 
înşelăciune cu consecinţe deose-
bit de grave, în formă continua-
tă. Instanţa „constată că faptele 
pentru care inculpatul Tănase 
Petrică a fost condamnat în pre-
zenta cauză sunt concurente cu 
fapta de tâlhărie, săvârşită la 
data de 26.01.2009, pentru care 
acesta a fost condamnat la pe-
deapsa de şapte ani închisoare. 
Contopeşte pedepsele aplicate 
prin prezenta hotărâre cu pe-
deapsa de şapte ani închisoare, 
în pedeapsa cea mai grea de zece 
ani de închisoare [...] Deduce din 
pedeapsa de zece ani de închisoa-
re perioadele deja executate, de la 
30.11.2012 la 25.04.2017, şi durata 
arestării preventive în cauză, de 
la 1.12.2012 la 30.12.2012“, se mai 
arată în decizia Curţii de Apel 
Iaşi. Petrică Tănase nu va putea 
vota, nu va putea fi  ales sau nu va 
ocupa  o funcţie implicând exer-
ciţiul autorităţii de stat timp de 
doi ani, după executarea pedepsei 
principale. Petrică Tănase trebu-
ie să plătească şi 9.500 de lei cu 
titlu de cheltuieli judiciare către 
stat. >

PRIMA DECIZIE ÎN DOSARUL DE LA IAŞI  .  JUDECATĂ

UN INCULPAT 

MORT, ALTUL 

CU UN REST              

DE PEDEAPSĂ
LEGE. Curtea de Apel 

Iaşi consemnează, în începutul 

deciziei publicate pe portal, faptul 

că procesul penal a încetat faţă 

de inculpata Lenţa Floratos, pe 

motiv că aceasta a decedat la 

mai puţin de un an de la trimiterea 

în judecată. Costică Caranfi l, un 

alt inculpat din dosar, s-a ales 

cu o pedeapsă principală de opt 

ani de închisoare şi pedeapsa 

complementară a interzicerii mai 

multor drepturi, după ce magistraţii 

au contopit pedeapsa de cinci 

ani obţinută în prezentul dosar, 

pentru săvârşirea infracţiunii 

de complicitate la tentativă la 

înşelăciune cu consecinţe deosebit 

de grave, cu alte 16 pedepse 

obţinute de inculpat în tot atâtea 

dosare, judecate de-a lungul 

timpului la mai multe instanţe din 

ţară. Faţă de Costică Caranfi l, s-a 

dispus încetarea procesului penal 

pentru săvârşirea infracţiunii de 

instigare la fals privind identitatea, 

urmare a faptului că a intervenit 

prescripţia specială a răspunderii 

penale. “Constată că inculpatul 

Caranfi l Costică a executat 

pedeapsa aplicată şi menţine 

benefi ciul liberării condiţionate 

acordate prin sentinţa penală a 

Judecătoriei Brăila, cu un rest 

neexecutat de 396 zile. Obligă 

inculpatul Caranfi l Costică să achite 

suma de 3.500 de lei cu titlu de 

cheltuieli judiciare către stat”, se 

arată în decizia Curţii de Apel. .

T.M.
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 Achitare şi prescripţie 
Bogdan Alexandru Boza a 

fost achitat de judecătorii ieşeni 
pentru infracţiunile de consti-
tuire a unui grup infracţional 
organizat (faptă din anul 2010) 
şi tentativă la infracţiunea de în-
şelăciune cu consecinţe deosebit 
de grave, pe motiv că faptele nu 
sunt prevăzute de legea penală.

Boza a scăpat de  acuzaţia de 
instigare la exercitarea fără drept 
a unei profesii, întrucât „există 
autoritate de lucru judecat“, dar 
şi de acuzaţia de fals în înscrisuri 
sub semnătură privată, urmare a 
faptului că a intervenit prescrip-
ţia specială a răspunderii penale. 
Alexandru Boza va trebui însă să 
achite statului 5.200 de lei, cu titlu 
de cheltuieli judiciare.

 Fost deputat, 
şapte ani de închisoare 

Judecătorii ieşeni au decis 
achitarea faţă de fostul depu-
tat, actualmente avocat, Mihail 
Boldea, pentru săvârşirea in-
fracţiunilor de constituire a unui 
grup infracţional organizat (fap-
tă din anul 2010) şi tentativă la 
infracţiunea de înşelăciune cu 
consecinţe deosebit de grave, reţi-
nând că faptele nu sunt prevăzute 
de legea penală.

 De asemenea, s-a dispus înce-
tarea procesului penal, urmare a 
faptului că a intervenit prescrip-
ţia specială a răspunderii penale, 
faţă de Mihail Boldea, pentru să-
vârşirea infracţiunilor de insti-
gare la fals material în înscrisuri 
ofi ciale, instigare la fals în în-
scrisuri sub semnătură privată, 
în formă continuată, uz de fals 
în formă continuată, instigare la 
fals în declaraţii, în formă con-
tinuată, instigare la fals privind 
identitatea, în formă continua-
tă, instigare la fals intelectual, 
în formă continuată, instigare la 
mărturie mincinoasă, în formă 
continuată, şi fals în înscrisuri 
sub semnătură privată.

 Mihail Boldea s-a ales însă cu 
cinci ani de închisoare pentru 
săvârşirea infracţiunii de con-
stituire a unui grup infracţional 

organizat, şase ani de închisoare 
pentru săvârşirea infracţiunii de 
înşelăciune cu consecinţe deose-
bit de grave, în formă continua-
tă, un an de închisoare pentru 
săvârşirea infracţiunii de favo-
rizare a infractorului şi trei ani 
de închisoare pentru complici-
tate la săvârşirea infracţiunii de 
spălare de bani. 

Instanţa „contopeşte pedep-
sele aplicate acestuia în prezenta 
cauză, în pedeapsa cea mai grea 
de şase ani de închisoare, pe care 
o va spori cu un an de închisoare, 
dispunând ca inculpatul Boldea 
Mihail să execute în fi nal pe-
deapsa de şapte ani de închisoa-
re“, menţionează judecătorii. 

Boldea s-a ales şi cu mai mul-
te drepturi suspendate, printre 
care şi acela de a fi  avocat pe o 
perioadă de cinci ani după ispăşi-
rea pedepsei cu închisoarea. Din 
această pedeapsă i se va deduce 
însă durata arestării preventive, 
de la data de 27.03.2012 până la 
data de 22.11.2013.

 Bunuri menţinute 
sub sechestru 

În cazul lui Mihail Boldea, ju-
decătorii au menţinut sechestrul 
asigurător pentru unele bunuri. 
Este vorba despre un apartament 
cu patru camere, cu valoarea 
de impunere de 189.658,03 lei; 
un apartament cu două came-
re, având valoarea de impune-
re de 138.879,36 lei; un garaj, 
având valoarea de impunere 
de 6.208,12 lei; teren curţi con-
strucţii în suprafaţă de 752 mp şi 
casă de locuit edifi cată pe acesta; 
1.748 mp de teren arabil, conturi 
bancare în lei şi valută deschise 
la Raiffeisen Bank, OTP Bank şi 
CEC Bank. 

Tot sub sechestru au rămas 
nouă ceasuri de mână, bijute-
rii şi obiecte de podoabă, până 
la concurenţa sumei totale re-
prezentând despăgubiri civile 
stabilite în sarcina inculpatului 

prin prezenta hotărâre, la care se 
adaugă sumele de bani confi sca-
te şi cheltuielile judiciare.

 S-a ridicat sechestrul asupra 
conturilor bancare în lei şi va-
lută deschise la Bank Leumi SA, 
OTP Bank România SA, BRD - 
Groupe Societe Generale SA şi 
valută CEC Bank SA, pe numele 
Cabinetului Individual de Avo-
catură „Boldea Mihail“ Galaţi, 
prin titularul acestuia, inculpa-
tul Mihail Boldea. „Dispune con-
fi scarea de la inculpatul Boldea 
Mihail a sumei de 10.000 euro, 
reprezentând suma de bani pri-
mită de la inculpatul Lazăr Şefan 
pentru activitatea infracţională 
desfăşurată. 

Obligă inculpatul Boldea Mi-
hail să achite suma de 20.000 lei 
cu titlu de cheltuieli judiciare că-
tre stat“, se mai arată în decizia 
instanţei.

 Documente 
anulate de instanţă 

În timpul judecăţii s-a consta-
tat că mai multe documente folo-
site de inculpaţi sunt false, motiv 
pentru care s-a dispus anularea 
lor, printre acestea numărân-
  du-se cărţi de identitate, certifi -
cate de deces, certifi cate de naşte-
re, contractul pentru servicii de 
management şi asistare pentru 
rezolvarea confl ictelor înche-
iat între SC Arcada Company şi 
Alexandru Boza, adrese pretins 
emise de Primăria şi Consiliul 
Judeţean Galaţi, sentinţe civile 
şi penale, adeverinţe, antecon-
tracte de vânzare-cumpărare 
sau certifi cate pretins emise de 
Ministerul de Interne - Direcţia 
Judeţeană Galaţi a Arhivelor 
Naţionale.

 Daune morale 
şi materiale 

Instanţa de judecată a ad-
mis, în parte, acţiunile civile 
formulate de părţile vătămate. 
Astfel, Boldea Mihail, Petrică 

Tănase şi Elena Petrea trebuie 
să achite, în solidar, către SC 
Alt Stil Construct SRL, afl ată în 
insolvenţă, suma de 210.000 de 
euro plus 56.268 de lei, cu titlu 
de despăgubiri civile materiale. 
Totodată, a fost respinsă acţiu-
nea civilă formulată de Ofi ciul 
de Cadastru şi Publicitate Imo-
biliară Galaţi în ceea ce priveşte 
suma de 300.000 de euro plus 
56.268 de lei, actualizate la data 
plăţii efective cu începere de la 
4 oct. 2007, reprezentând despă-
gubiri şi cheltuieli de judecată la 
plata cărora a fost obligată către 
SC Alt Stil Construct SRL, în baza 
unor hotărâri civile.

 Nici Primăria Galaţi nu va 
primi cei 300.000 de euro soli-
citaţi pentru terenul situat pe 
strada Tunelului nr. 4, nici cei 
224.000 de lei pentru un alt 
imobil din Galaţi, instanţa sus-
ţinând că cererile au fost for-
mulate de o persoană lipsită de 
calitate procesuală activă.

 Pe de altă parte, a fost admi-
să acţiunea civilă formulată de 
Marian Gurău, care ar trebui să 
primească de la Fănel Dumbravă 
70.000 de lei cu titlu de despăgu-
biri civile materiale. 

 Judecătorii au constatat şi 
faptul că Primăria Galaţi nu s-a 
constituit parte civilă în cauză în 
ceea ce priveşte un apartament şi 
terenul situat pe strada Tunelu-
lui nr. 95. „Respinge ca nefondată 
acţiunea civilă formulată de per-
soana vătămată Radu Gheorghe, 
constituită parte civilă cu suma 
de 50.000 euro împotriva incul-
patului Boldea Mihail. Admite în 
parte acţiunea civilă formulată 
de partea civilă Toniţă Valentin 
Gelu şi obligă inculpaţii Boldea 
Mihail, Tănase Petrică şi Petrea 
Elena să achite, în solidar, suma 
de 260.000 de lei cu titlu de des-
păgubiri civile, din care 170.000 
de lei daune materiale şi 90.000 
de lei daune morale“, mai arată 
instanţa de judecată.

 Decizia nu este defi nitivă, pu-
tând fi  atacată de fi ecare incul-
pat în parte, dar şi de procurorii 
DIICOT Iaşi. .

Arestarea  u

primilor 

inculpaţi  

foto arhiva VL

CHELTUIELI 

JUDICIARE 

PLĂTITE DE STAT
BANI. Acuzată de săvârşirea 

mai multor infracţiuni, Elena 

Petrea a scăpat de unele dintre 

ele (complicitate la participaţie 

improprie la fals intelectual, fals 

material în înscrisuri ofi ciale, în 

formă continuată, şi fals în înscrisuri 

sub semnătură privată, în formă 

continuată), ca urmare a faptului 

că a intervenit prescripţia specială 

a răspunderii penale. Elena Petrea 

a fost însă condamnată la trei ani 

de închisoare pentru săvârşirea 

infracţiunii de constituire a unui 

grup infracţional organizat şi la trei 

ani de închisoare pentru săvârşirea 

infracţiunii de complicitate la 

înşelăciune cu consecinţe deosebit 

de grave, în formă continuată. 

Pedepsele au fost contopite, aşa că 

Petrea are de executat o pedeapsă 

de trei ani închisoare, care a fost 

însă suspendată pe un termen de 

încercare de cinci ani. Inculpata 

va trebui să plătească  9.000 lei cu 

titlu de cheltuieli judiciare către stat. 

Nicolae Andreş, Nicuşor Axinte şi 

Eduard Pohrib, zis Edi Castravete, 

acuzaţi de mărturie mincinoasă, 

au scăpat de pedeapsă pentru că 

faptele s-au prescris. De la Andreş 

s-a dispus confi scarea a 40 de lei, iar 

de la Pohrib 100 de lei, bani obţinuţi 

de la Mihail Boldea pentru a săvârşi 

infracţiunile. Cheltuielile judiciare, 

câte 3.000 de lei de fi ecare, au 

rămas în sarcina statului. . T.M. AR
H
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Ana Tudor prinde 
aripi: „În câteva 
luni, voi fi ca nouă!“
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Ana Tudor creşte precum Făt-

Frumos în urma ședinţelor de 

tracţiune pe care le face ca să 

îşi îndrepte coloana vertebrală 

deformată de scolioză. A ajuns 

deja la 1.50 metri, cu zece 

centimetri mai mult decât la 

internarea în clinica din Zurich, şi 

ar putea ajunge din nou pe masa 

de operaţie, în septembrie.  

Un caz imprevizibil - aşa a fost, 
mai nou, catalogată Ana Tudor, pa-
cienta de 17 ani din Galaţi, care, la 
fi nele lunii iunie, a ajuns, cocoşată 
de o cumplită formă de scolioză, la 
o clinică specializată din Elveţia. 
Medicii, care îi promiseseră că o vor 
opera în schimbul unei sume exor-
bitante, de 135.000 de euro, au avut 
episoade de reticenţă în momentele 
în care au constatat că situaţia Anei 
era mai difi cilă decât se aşteptase-
ră. Voinţa şi rezistenţa fetei, dublate 
de dorinţa de a se întoarce în ţară 
dreaptă şi sănătoasă, au doborât 
barierele şi au ajutat-o să evolueze 
cum nimeni nu se aştepta. 

În mai puţin de o lună de la înce-
perea tracţiunilor menite să îi întin-
dă coloana în vederea operaţiei de 
corectare, Ana a crescut zece cen-
timetri, ajungând acum la o înălţi-
me de un metru şi jumătate. Deloc 
uşor şi deseori descurajant pentru 
micuţa gălăţeancă, care îndură 
dureri inimaginabile în momen-
tul în care oasele ei fragile trebuie 
să suporte tensiunea provocată de 
greutăţi de 18 kilograme. „Au fost 
câteva momente când am plâns şi 

evoluţie
O pacientă din Galaţi îi uimeşte pe medicii elveţieni

Invitaţie
Scrieţi-ne!

 O LUNĂ                        

DE DISTRACŢIE 

PENTRU COPIII 

DEFAVORIZAŢI 
TABERE. Aproape o 

sută de copii din Galaţi, proveniţi 

fi e din familii defavorizate, fi e cu 

probleme deosebite de sănătate, 

fi e cu rezultate excepţionale la 

şcoală, dar cu posibilităţi materiale 

reduse acasă, au putut, în luna iulie, 

să se distreze asemeni copiilor 

care nu au avut ghinionul să fi e în 

situaţii speciale. Asta graţie unei 

tradiţii pe care Fundaţia „Inimă 

de Copil“ şi-a făcut-o în ultimii 19 

ani, de a organiza, pentru copiii 

pe care îi are în grijă, tabere de 

vară, de o săptămână. Copiii 

incluşi în programele fundaţiei 

au participat la activităţi sociale 

care le stimulează autonomia, 

creativitatea, îi încurajează să 

viseze la o viaţă frumoasă şi le 

dau încredere în forţele lor. Au 

primit astfel un exemplu concret 

că se poate trăi frumos şi că îşi pot 

construi viaţa de adult aşa cum 

vor ei. 80 de copii cuminţi şi silitori 

care provin din familii defavorizate, 

copii şi tineri cu dizabilităţi însoţiţi 

de părinţi, dar şi bursierii din 

programul „Un sat, un copil!”, care 

se pot lăuda cu rezultate şcolare 

deosebite s-au bucurat vara 

aceasta de o săptămână plină de 

bucurie, joacă şi mişcare în aer 

liber, alături de alţi copii de vârsta 

lor. Toţi s-au simţit extraordinar 

în această vacanţă şi au profi tat 

de fi ecare clipă, iar când afară 

a plouat au învăţat să „lucreze“ 

în echipă. „Copiii s-au distrat şi 

au legat prietenii, iar noi suntem 

bucuroşi că am reuşit şi în acest 

an să le facem vacanţă frumoasă 

şi să le arătăm o lume întreagă 

de posibilităţi.  Responsabili cu 

distracţia au fost patru voluntari 

magnifi ci, veniţi de departe, tocmai 

din Franţa şi le mulţumim pentru 

voia bună“, a precizat Alina Fileru 

Dumitriu, reprezentant al Fundaţiei 

„Inimă de Copil“.   Taberele „Inimă 

de Copil“ au fost organizate între 1 

iulie şi 31 iulie, în patru serii, şi au 

fost gratuite pentru copii, realizarea 

lor fi ind posibilă datorită sprijinului 

comunităţii, al companiilor, 

donatorilor şi voluntarilor care 

înţeleg importanţa unui astfel de 

gest.  . M. Constandache 

vacanţă

am zis că vreau acasă, dar mi-am 
revenit rapid. Ştiu că voi reuşi şi, 
în câteva luni, voi fi  ca nouă!“, ne-a 
transmis Ana Tudor, de la Zurich. 
Dacă evoluţia adolescentei va fi  una 
favorabilă, fără complicaţii, medicii 
elveţieni ar putea să o opereze din 
nou în luna septembrie, ceea ce ar 
face ca intervenţiile şi perioadele 
de recuperare să se încadreze în 
termenul impus pentru deconta-
rea prin formularul S2 a sumei de 
135.000 de euro. 

 Tatăl, 
forţat să stea în Elveţia 

Situaţia familială este încă un 
aspect care adaugă o notă de pro-
vocare în cazul Anei. Tatăl, Daniel 
Tudor, este singurul care poate de-
cide în numele pacientei încă mino-
re, astfel că orice consimţământ şi 
semnătură a sa sunt absolut esen-
ţiale în cursul tratamentului din 
Elveţia. În aceste condiţii. bărbatul 
nu poate veni acasă să lucreze şi 
nici nu îşi permite să facă drumuri 
de urgenţă din România la Zurich 
pentru a răspunde unor situaţii 
neprevăzute, care îi reclamă pre-
zenţa. Din acest motiv, atât el, cât 
şi soţia sa, Doina, femeia care o 
creşte pe Ana ca pe propriul copil, 
sunt nevoiţi să fi e lângă ea, şedere 

care este însă peste puterile lor fi -
nanciare.  De la sosirea în Elveţia, 
au stat la diverşi români stabiliţi în 
Zurich, care s-au oferit să îi cazeze. 
Şederea lor alături de Ana este însă 
sub semnul întrebării, pentru că 
este perioada de vacanţe, oamenii, 
pe timpul verii, pleacă în concedii, 
iar familia Tudor este nevoită să îşi 
caute frecvent chirie, în condiţiile 
în care viaţa la Zurich este foarte 
scumpă. Ana, Doina şi Daniel speră 
să primească în continuare ajutor şi 
de la conaţionalii din ţară.

 Cei care vor să îi sprijine au la 
dispoziţie două conturi bancare, 
deschise pe numele Ana Maria Tu-
dor, la Banca Transilvania: RO26-
BTRLRONCRT0313454301 (lei) 
şi RO73BTRLEURCRT0313454301 
(euro) şi pagina de Facebook „Zâm-
bet pentru Ana“, unde se pot face 
donaţii direct.  

Să o sprijinim pe Ana, copilul 
care dă dovadă de o voinţă de fi er, 
să îşi realizeze cea mai aprinsă do-
rinţă, aceea de a fi  sănătoasă. Efor-
turile ei, ale părinţilor, care zi de zi 
fac sacrifi cii imense ca să o ajute, 
ale medicilor şi nu în ultimul rând 
voinţa divină merită concursul nos-
tru, al celor care avem norocul să 
fi m sănătoşi şi cu puterea de a face 
un bine, cât de mic!  .

Cum puteţi 
adopta              
un câine 
fără stăpân

UTIL. Sunteţi în căutarea unui 

companion necuvântător, a unui 

paznic pentru curte sau vreţi să 

oferiţi o casă unui căţel fără stăpân? 

Nimic mai simplu: puteţi adopta un 

patruped din adăposturile Ecosal. 

Nu trebuie decât ca, în momentul în 

care mergeţi să vă alegeţi „prietenul“, 

să aveţi o copie a cărţii de identita-

te, copia unei facturi de utilităţi şi o 

dovadă de venit. Căţeii din adăpos-

turile publice au carnet de sănătate, 

microcip, sunt deparazitaţi, sterilizaţi 

şi vaccinaţi.  . M. Constandache

ţIIInviiitaţiiie
Scrieţi-ne!

Invitaţie
Scrieţi-ne!

Familia voastră are nevoie u

de ajutor? Cunoaşteţi vreo 

altă familie afl ată într-o 

situaţie-limită sau care are 

o poveste în măsură să 

servească drept exemplu 

şi altora? V-aţi confruntat, 

în viaţa de familie, cu 

probleme a căror rezolvare 

le-ar putea fi  de folos şi 

celorlalţi? În toate aceste 

cazuri, scrieţi-ne pe adresa

redactie@viata-libera.ro

sau în plic, pe adresa

Str. Domnească nr. 68,

cu menţiunea „Pentru 

pagina Familia“, iar noi vom 

spune povestea voastră 

tuturor gălăţenilor.

  u foto "Inimă de Copil"
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Un gălăţean, 
admis la Princeton 
şi Cambridge

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Cosmin Andrei este un nume cu 

care gălăţenii sunt obişnuiţi, în 

fi ecare an fi ind cel care aduce 

premii României şi Galaţiului la 

olimpiadele internaţionale de 

Fizică. Anul acesta şi-a încheiat 

spectaculos cariera de elev, 

cu trei medalii internaţionale 

şi posibilitatea de a deveni 

student atât la Cambridge, 

cât şi la Princeton, asta ca să 

vorbim numai de universităţile 

de legendă, pentru că oferte a 

primit mai multe. 

La începutul acestei săptă-
mâni, tânărul din Galaţi, dar 
elev al Liceului Internaţional de 
Informatică din Bucureşti, s-a 
întors cu o medalie de bronz de 
la Olimpiada Internaţională de 
Fizică, ce s-a desfăşurat în Portu-
galia. Alte două medalii de argint 
le-a câştigat la începutul verii, la 
Olimpiada Europeană de Fizică de 
la Moscova şi la Olimpiada Inter-
naţională de Fizică a ţărilor din 
Asia din Vietnam. Încă din cla-
sele gimnaziale, Cosmin Andrei 
se numără printre cei mai buni 
elevi din ţară la olimpiadele de 
Fizică, Astronomie şi Astrofi zică, 
califi cându-se aproape mereu la 
etapele internaţionale. A câştigat 
prima medalie internaţională în 
clasa a VIII-a, când a fost răsplătit 
cu bronz la Astronomie. El a mai 
obţinut o menţiune la acelaşi con-
curs în 2015, iar în 2016 a primit 
o medalie de bronz. Anul trecut, 
a câştigat o medalie de aur, cu 
punctaj maxim, la fi zică, la Olim-
piada Internaţională Pluridisci-
plinară Tuimaada din Yakuţia şi 

o medalie de argint la Olimpiada 
Europeană de Fizică.  

  „Profesorul care face 
ca fi zica să fi e urâtă 
e un criminal“  

Din toamnă va studia aceas-
tă disciplină la Princeton. Deşi 
a fost admis şi la Cambridge, 
a ales universitatea din State, 
pentru că avea o programă mai 
apropiată de ceea ce-şi dorea să 
înveţe. Pentru viitor vede o mulţi-
me de oportunităţi. Ar putea face 
cercetare în Astrofi zică, axată pe 
studiul cosmologiei sau al teoriei 
Big Bang-ului sau se va ocupa de 
fi zica cuantică. Îl atrage totodată 
şi ideea de neuroştiinţe, de a cer-
ceta fenomenele fi zice din creier, 
dar se vede şi astronaut, lucrând 
pe o staţie spaţială. În primul an 
de facultate în America va avea 
posibilitatea să „pipăie“ diferite 
domenii şi să decidă apoi pe ce 
căi va merge mai departe. Con-
sideră că Fizica e o disciplină ne-
spus de frumoasă şi că, de cele 
mai multe ori, de faptul că ele-
vii nu sunt atraşi de acest obiect 
sunt vinovaţi profesorii. „Nu ştiu 
ce fi zician spunea că profesorul 
care face ca fi zica să fi e urâtă e 
un criminal. Dar aşa este. Fizica 
e tot ce e în jurul nostru, chiar şi 
în interiorul nostru. Nu ai cum 
să nu vrei să o înţelegi“, crede 
Cosmin.       

  „Nu m-am stresat, 
pentru că m-am văzut 
mereu acolo 
unde mi-am dorit să fi u“   

  Deşi recunoaşte că a muncit 
enorm pentru toate aceste reali-
zări, nu numai munca a reuşit să-l 
propulseze pe acolo unde a ajuns. 

„Cred că povestea cu 99 la sută 
transpiraţie şi 1 la sută inspiraţie 
este doar parţial adevărată. Am 
văzut în jurul meu foarte mulţi 
tineri care muncesc. Însă lucrul 
care m-a făcut pe mine să ajung 
aici e încrederea. Nu m-am stre-
sat, pentru că m-am văzut întot-
deauna dinainte exact în locul 
în care îmi doream să fi u. E un 
exerciţiu mental foarte util.  Nu 
spun că nu trebuie să munceşti. 
Dimpotrivă. Eu m-am raportat 
întotdeauna la munca celorlalţi şi 
am încercat să fac măcar cu cinci 
minute mai mult. Vreau să spun 
că nu trebuie să te panichezi. 
Nici măcar pentru că pentru mo-
ment nu ai ajuns acolo unde îţi 
doreai. Trebuie să te vezi în con-
tinuare în locul respectiv, ca să 
poţi ajunge la el“, ne  lămureşte 
Cosmin care e cheia reuşitei sale. 
Consideră că învăţământul din 
România e bun aşa cum este în 
gimnaziu, pentru că acolo elevii 
capătă cultura generală. În liceu, 
ar trebui ca disciplinele să fi e mai 
puţine, axate pe  specializarea pe  
care şi-o doreşte elevul. „Nu spun 
că Româna nu e importantă. Dar 
fă-o în clasa a IX-a, învaţă ce e 
de învăţat, dă şi un examen prin 
care să se certifi ce asta. Nu văd de 
ce s-ar lungi studiul ei în toţi cei 
patru ani de liceu. Ar trebui ca 
elevii să aibă câteva discipline 
principale şi câteva secundare, 
iar numărul celor secundare 
să scadă mult până în clasa a 
XII-a“, mai spune proaspătul 
student la Princeton. Un alt 
sfat pe care l-ar da colegilor mai 
mici pentru reuşită ar fi cone-
xiunea şi legătura cu oamenii 
importanţi, cu modelele de la 
care au de învăţat. .

Cosmin Andrei, alături de u

mama sa, Nicoleta Andrei

OLIMPIC INTERNAŢIONAL LA FIZICĂ ŞI ASTROFIZICĂ  . EXCELENŢĂ noutăţi

VARA           

COPIILOR ISTEŢI                       

LA ŞCOALA NR. 5
CATEDRA. Şcoala 

Gimnazială Nr. 5 Galaţi organizează, 

în perioada 2 iulie -10 august, 

activităţi educativ-recreative, în 

cadrul proiectului „Vara copiilor 

isteţi“. Cadrele didactice au 

participat ca voluntari, chiar şi în 

vacanţă atrăgându-i pe copii cu 

activităţi atractive la şcoala de 

vară. Au citit şi au spus poveşti la 

biblioteca în aer liber, au desenat 

şi confecţionat diferite obiecte în 

cadrul atelierelor creative „Micii 

artişti“, au învăţat să acorde 

primul ajutor chiar de la directorul 

Asociaţiei „Crucea roşie“ Galaţi, 

Gheorghiţă Hogea. Săptămâna 

aceasta este dedicată Centenarului, 

iar următoarea, curiozităţilor din 

lumea ştiinţei. Copiii s-au implicat 

cu mult entuziasm în rezolvarea 

sarcinilor primite, regretând ca au la 

dispoziţie doar două ore pe zi. Cum 

proiectul s-a bucurat de un real 

succes, ne gândim să-l continuăm 

şi vara viitoare, când vom stabili 

tematici pornind de la dorinţele 

copiilor.   . Daniela Malaxa 

Nicolaev, directoarea Şcolii Nr. 5

  CURSURI PENTRU 

ELEVII PASIONAŢI 

DE GÂZE
ALTFEL. Micii biologi 

pasionaţi de gâze sunt aşteptaţi, de 

astăzi, timp de trei zile, la Complexul 

Muzeal de Ştiinţele Naturii, pentru 

Şcoala de vară de entomologie. 

Entomologia este ştiinţa care se 

ocupă cu studiul insectelor, cele 

mai numeroase vieţuitoare de pe 

Pământ. Copiii vor afl a lucruri inedite 

despre insecte, rolul acestora 

în viaţa noastră, detalii despre 

instrumentarul de lucru specifi c 

acestui domeniu. Se vor familiariza 

cu principalele grupe de insecte şi 

vor învăţa cum infl uenţează fi ecare 

mediul înconjurător. . R.A.P. 

Peste             
900 de locuri            
la masterat

SPECIALIZARE. 
Universitatea „Dunărea de Jos“ 

are anul acesta la masterat, 

pentru cele 122 facultăţi şi 45 de 

domenii, 934 de locuri la buget şi 

1.137 de locuri cu taxă. Depunerea 

dosarelor de înscriere se  va face 

între 10 şi 14 septembrie. Pe 15  şi 

16 septembrie are loc desfăşura-

rea probelor, prelucrarea datelor, 

rezolvarea contestaţiilor şi afi şarea 

rezultatelor. Pe 17 septembrie au 

loc redistribuiri şi afi şarea rezulta-

telor fi nale.  . R.A.P.   

Cosmin  u

Andrei şi 

lotul care a 

reprezentat 

România la 

Internaţionala 

de Fizică din 

Portugalia
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„La fiecare dintre noi 
vine o vreme 
a evaluării“
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Ministrul Justiţiei, Tudorel 

Toader, consideră că, de-a 

lungul timpului, procurorul 

general Augustin Lazăr                

„a avut poziţii care nu au fost pe 

frecvenţa legii în vigoare“. El a 

adăugat: „La fi ecare dintre noi 

vine o vreme a evaluării“. 

"Cu domnul Lazăr mă cunosc 
de multă vreme, dinainte să fi e 
procuror general şi eu ministru 
al Justiţiei. E adevărat că în epoca 
aceea colaboram pe linie acade-

mică, astăzi sau de când este pro-
curor general şi eu ministru co-
laborăm instituţional, în cadrul 
autorităţii judiciare. Colaborăm 
instituţional. Sigur că, de-a lun-
gul timpului, cred că a trecut un 
an şi ceva, a avut poziţii care nu 
au fost pe frecvenţa legii în vi-
goare, nu pe frecvenţa mea (...)“, 
a spus Tudorel Toader, într-un 
interviu pentru DCNews, prelu-
at de News.ro. Toader a spus că 
au fost cazuri în care procurorul 
general ar fi  avut "partipriuri“. 
"Când, spre exemplu, la CSM 
(Consiliul Superior al Magistra-
turii - n.r.), a acreditat ideea că 

evaluarea pe care am făcut-o 
eu, în baza căreia am declanşat 
procedura de revocare (a fostului 
procuror şef al DNA - n.r.) ar fi  ne-
legală pentru că un regulament 
al CSM prevede o altă metodolo-
gie. Or, eu i-am răspuns atunci: 
regulamentul CSM nu poate să 
modifi ce prevederea legii. Dacă 
legea stabileşte criterii, compe-
tenţe, proceduri, eu mă opresc la 
lege, nu mă cobor la regulament, 
care contrazice legea din bunul 
motiv că un regulament nu poa-
te să se abată de la lege, nu poate 
să o modifi ce. Chiar atunci eram 
unul lângă altul în CSM şi l-am 

întrebat dacă afi rmaţia este do-
cumentată sau nu. În sfârşit, nu 
conta răspunsul, că oricum avea 
partipriurile domniei sale“, a 
mai spus Tudorel Toader. "Vă dau 
un răspuns de principiu, gene-
ral valabil: la oricare dintre noi 
vine o vreme la care este supus 
evaluării“, a adăugat ministrul 
Justiţiei, referitor la procurorul 
general Augustin Lazăr. Între-
bat dacă prin aceasta se înţelege 
că procurorul general urmează 
să fi e supus evaluării, Tudorel 
Toader a adăugat: "Mă repet: la 
fi ecare dintre noi vine o vreme a 
evaluării“. .

TUDOREL TOADER, DESPRE PROCURORUL GENERAL  .  AVERTISMENT

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

România este al patrulea cel mai 
mare crescător de oi din Uniunea 
Europeană, însă importă masiv 
carne de oaie. Numai anul trecut 
a fost adusă din străinătate carne 
de oaie în valoare de 3,5 milioane 
de euro. Aşa se face că pe rafturile 
magazinelor de la noi regăsim in-
clusiv produse din Noua Zeelandă, 

scrie Ziarul Financiar.  Procesato-
rii şi comercianţii de carne, dar şi 
restaurantele româneşti preferă 
să lucreze cu carne din import, 
pentru că, spun ei, rasele de oi din 
România nu sunt specializate pe 
producţia de carne, ci pe producţia 
de miei şi lapte. "Eu am căutat vara 
asta carne de oaie pentru mici şi nu 
am găsit în România. Ciobanii ro-
mâni taie oile primăvara şi toam-
na. Apoi, românii ţin oaia pentru 

miel şi lapte, nu sunt specializaţi 
pe creşterea oilor de carne. Maga-
zinele preferă să lucreze cu carne 
de oaie din import, pentru că e 
mai uşor de gestionat. Iau de unde 
găsesc calitate, cantitate şi preţ“, 
spune Radu Timiş, preşedintele 
Asociaţiei Române de Carne (ARC) 
şi proprietarul grupului Cris-Tim.

 România ocupă locul 4 în to-
pul celor mai mari crescători de 
ovine şi caprine din UE, după Re-

gatul Unit, Spania şi Grecia, cu un 
efectiv de 11,5 milioane capete în 
2017, potrivit INS, din care circa 10 
milioane sunt ovine. Businessul cu 
oi se bazează însă predominant pe 
export, pentru că românii nu sunt 
obişnuiţi să consume regulat carne 
de oaie. În 2017, România a expor-
tat ovine şi caprine vii de 180,5 de 
milioane de euro şi carne de ovine 
şi caprine de peste 35 de milioane 
de euro, potrivit INS. .

România importă masiv carne de oaie, 
deși este crescător renumit

Mobilizare 
de forţe         
la USR

INIŢIATIVĂ. Campania 

USR „Fără penali în funcţii pu-

blice“ a adunat până în prezent 

450.000 de semnături, din totalul de 

500.000 necesare pentru revizuirea 

Constituţiei în acest sens, a anunţat 

preşedintele Uniunii, Dan Barna, 

citat de News.ro. Acesta a spus că, 

în următoarele două săptămâni, o 

caravană formată din parlamentari 

USR va face un turneu în ţară pen-

tru a aduna semnături din judeţele 

unde nu s-a atins pragul minim de 

20.000 de semnături.  . C.D. 

 CEL CARE 

POLUEAZĂ VA 

PLĂTI O PENALITATE
SANCŢIUNE. Grupul de 

lucru care va pune la punct formula de 

calcul a penalităţii ce va înlocui taxa 

auto îşi va încheia activitatea până la 

fi nele anului şi va prezenta o variantă 

fi nală, a declarat, ieri, în cadrul unei 

conferinţe de bilanţ, ministrul Mediului, 

Graţiela Gavrilescu. „Nu vom vorbi de 

nicio taxă de mediu, dar nu vreau să se 

repete greşeala de până acum. Vreau 

ca formula de calcul la care se lucrează 

la ora actuală să nu mai poată fi  

contestată, atacată, să stea în picioare, 

astfel încât cel care poluează să fi e cel 

care să plătească o penalitate“, a spus 

Gavrilescu.  . C.D. 

BĂTRÂNĂ OTRĂVITĂ 

PENTRU BANI
ANCHETĂ. Procurorii arădeni 

fac cercetări „in rem“ pentru tentativă 

de omor şi trafi c de substanţe sau 

produse toxice, după ce o femeie de 

91 de ani a ajuns la spital şi a sesizat 

Poliţia că ar fi  fost otrăvită cu mercur 

de către o familie care o îngrijea, în 

schimbul bunurilor pe care aceasta le 

deţinea. Femeia a sunat la 112 pentru 

a cere ajutor, după ce ar fi  observat 

particule argintii în farfuria cu mâncare, 

iar medicii au prelevat probe de sânge 

şi aşteaptă rezultatul analizelor. Medicii 

spun că starea femeii este bună, 

însă surse din rândul anchetatorilor 

au declarat că a fost găsit mercur 

în mâncare. Anchetatorii nu exclud 

posibilitatea ca bătrâna să încerce să 

scape de familia în grija căreia se afl a şi 

să fi  pus chiar ea mercurul în mâncare, 

potrivit news.ro.  . C.D. AR
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„Mă simt înşelată                
de bancă”
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 „M-am săturat să văd că, în ţara 

asta, toată lumea dă vina pe 

altul şi nimeni nu este vinovat”, 

ne-a spus gălăţeanca Tina 

D., vorbindu-ne despre cazul 

depozitului bancar pe care 

l-a avut la BCR Banca pentru 

Locuinţe şi pentru care nu a mai 

primit prima de la stat în valoare 

de 25 la sută care i se cuvenea, 

conform contractului semnat cu 

banca. 

La fel ca multe alte zeci de mii 
de români, gălăţeanca Tina D. şi-a 
constituit un depozit „pentru îm-
bunătăţire condiţii locative”, pe 
durata de cinci ani, la una din cele 
două bănci pentru locuinţe care 
funcţionează în România, în ca-
zul de faţă – BCR Banca pentru Lo-
cuinţe. Pe lângă o dobândă mult 
mai mare decât media pieţei, fi -
ecare client, deci şi Tina D., ar fi  
trebuit să benefi cieze de o primă 
de stat pentru depunerile anuale 
efectuate în baza contractului de 
economisire-creditare încheiat 
cu banca respectivă. Spunem „ar 
fi  trebuit” pentru că femeia şi-a 
închis anul trecut depozitul, dar 
afi rmă că nu a mai primit şi pri-
ma de stat prevăzută în contract, 
de 25 la sută. Nu atât suma în sine, 
de 500 de lei, cât situaţia creată a 
deranjat-o pe gălăţeancă: „De la 
bancă mi-au spus că cei 500 de lei 

trebuia să mi-i vireze statul, nu ei. 
Deci, dacă banca nu-ţi dă banii, 
în cine să mai ai încredere? Mai 
ales că eu contractul l-am semnat 
cu banca, nu cu statul. Să-mi dea 
mie banca banii aşa cum scrie în 
contract şi să se judece ei cu statul 
ca să şi-i recupereze după aceea!”, 
spune Tina D. 

 O decizie contestată 
a Curţii de Conturi 

În urma unui control efectuat 
la fi nalul lui 2015, Curtea de Con-
turi a ajuns la concluzia că fon-
durile publice nu au fost folosite 
conform destinaţiei impuse de 
lege, şi anume dezvoltarea dome-
niului locativ. Curtea de Conturi a 
acuzat BCR Banca pentru Locuin-
ţe şi Raiffeisen Banca pentru Lo-
cuinţe că au folosit prima de stat 
nu pentru investiţii imobiliare, 
conform destinaţiei acesteia, ci 
pentru a plăti clienţilor dobânzi 
la depozite mai mari decât la alte 
bănci. Atât BCR şi Raiffeisen, cât 
şi Ministerul Dezvoltării, prin 
care statul a acordat primele, au 
contestat în justiţie decizia Curţii 
de Conturi, având câştig de cauză 
în primă instanţă, la Curtea de 
Apel Bucureşti. Însă Curtea de 
Conturi a făcut recurs la Înalta 
Curte de Casaţie şi Justiţie, care 
nu a dat încă verdictul fi nal.

 Ce spune BCR 
Conform unui răspuns al Băn-

cii Comerciale Române pe adre-

sa „Vieţii libere”, ultimul an în 
care statul a mai plătit prima de 
stat a fost 2014, şi nici atunci în 
totalitate. „BCR Banca pentru 
Locuinţe consideră că situaţia 
este creată de o decizie a Curţii 
de Conturi şi se datorează unei 
interpretări proprii a legislaţiei 
aplicabile şi nu este în linie cu 
prevederile legale şi practica 
bancară din ultimii 10 ani. BCR 
Banca pentru Locuinţe va apăra 
interesele clienţilor săi de efec-
tele negative ale deciziei Curţii 
de Conturi. Drept urmare, a con-
testat în justiţie decizia emisă de 
Curtea de Conturi a României, 
considerând-o neconformă atât 
cu principiile europene, cât şi 
cu legislaţia aplicabilă sistemu-
lui de economisire-creditare. Vă 
asigurăm că vom face tot posi-
bilul pentru ca relaţia de bună 
colaborare în spiritul bunei-cre-
dinţe, manifestate până acum 
atât de clienţii noştri, cât şi de 
BCR Banca pentru Locuinţe să 
nu fi e infl uenţată negativ de că-
tre o decizie neconformă cu le-
gislaţia aplicabilă sistemului de 
economisire creditare a Curţii 
de Conturi bazată pe o interpre-
tare pe care o considerăm nele-
gală. Ne cerem scuze clienţilor 
pentru neplăcerile create şi re-
iterăm faptul că situaţia creată 
este independentă de voinţa noas-
tră. Îi asigurăm pe clienţii noştri 
că BCR Banca pentru Locuinţe a 
depus şi va depune toate eforturi-

le pentru respectarea întocmai a 
obligaţiilor contractuale, în con-
diţiile legislative existente.

 Băncile pentru Locuinţe 
(Sistemul Bauspar) reprezintă o 
instituţie europeană de tradiţie 
de peste 100 de ani. Sistemul Ba-
uspar din România, introdus în 
anul 2002, urmăreşte întocmai 
fi lozofi a şi practica Sistemului 
Bauspar european de a stimula 
atât economisirea, cât şi credi-
tarea persoanelor fi zice pentru 
case mai bune, mai sigure, mai 
sănătoase pentru cei care le lo-
cuiesc. Legislaţia naţională care 
reglementează acest sistem este 
în perfectă armonie cu legisla-
ţia şi practica europene.

 Anul 2014 este ultimul an în 
care statul a mai plătit prima de 
stat (în procent de aproximativ 
85 la sută din totalul sumei)”, 
a precizat pentru „Viaţa liberă” 
Vasile Cezar Marin, expert rela-
ţii publice în cadrul Direcţiei de 
Comunicare a BCR. 

 În fi nal, 
numai semne de întrebare 

„Mă simt şi dezamăgită, şi în-
şelată de stat şi de bancă, şi nu 
mă pot judeca cu ei. În cine să 
mai ai încredere? Şi ce să fac, să 
îmi retrag banii şi să merg la o 
altă bancă? Sau să aştept 5-10 ani 
să se judece ei? M-am săturat să 
văd că, în ţara asta, toată lumea 
dă vina pe altul şi nimeni nu este 
vinovat”, a încheiat Tina D. .

UNA A SEMNAT, ALTA A PRIMIT  .  CONTRACT

u foto Iulia Kelt

 ABSOLVENŢII 

ADMIŞI                       

LA FACULTATE 

NU MAI PRIMESC 

ŞOMAJ
AJOFM. „De ce absolvenţii 

de liceu care au fost admişi la 

facultate nu mai benefi ciază de 

indemnizaţia de şomaj, deşi 

în lunile care au trecut de 

la absolvire au avut dosarul 

înregistrat la AJOFM Galaţi?”, a 

întrebat Mihaela Păduraru, pe 

pagina de Facebook a „Vieţii 

libere”. Reprezentanţii AJOFM 

ne-au confi rmat că această 

modifi care legislativă a intervenit 

începând cu 1 ianuarie 2018, 

printr-o ordonanţă de urgenţă 

publicată în Monitorul Ofi cial 

în decembrie 2017. „Conform 

art. 17, alin. (2), lit. a) din Legea 

nr. 76/2002, au dreptul la 

indemnizaţie de şomaj absolvenţi 

ai instituţiilor de învăţământ, 

în vârstă de minimum 16 ani, 

care într-o perioadă de 60 de 

zile de la absolvire nu au reuşit 

să se încadreze în muncă 

potrivit pregătirii profesionale. 

Conform art. 42, alin.(2), NU 

BENEFICIAZĂ de indemnizaţie 

de şomaj absolvenţii care, la 

data solicitării dreptului, au fost 

admişi sau urmează cursurile 

unei forme de învăţământ, 

organizate şi/sau acreditate, 

după caz, în condiţiile legii”, a 

precizat pentru „Viaţa liberă” 

AJOFM Galaţi.  . C.L. 

Gazele        
se 
scumpesc 
de astăzi

ANRE. Preţul gazelor naturale pentru 

clienţii casnici va creşte, începând de astăzi, 

1 august, cu 5,83 la sută, informează Autori-

tatea Naţională de Reglementare în dome-

niul Energiei (ANRE). „Având în vedere solici-

tările furnizorilor de gaze naturale şi în urma 

analizei minuţioase a costurilor refl ectate în 

preţul fi nal, Comitetul de reglementare, apli-

când prevederile legale, a constatat că sunt 

îndeplinite condiţiile pentru o ajustare, în 

medie cu 5,83 la sută, a preţului la gazele na-

turale pentru clienţii fi nali casnici, începând 

cu data de 1 august 2018”, se menţionează 

în comunicatul ANRE.  . C.L.AR
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atletism
Ionuţ Apostu, vicecampion naţional la tineret

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

M.  PETRESCU
redactie@viata-libera.ro 

La Campionatul Naţional 
de atletism pentru seniori/ ti-
neret, care s-a desfăşurat, pe 
Stadionul „Nicolae Dobrin“ 
din Piteşti, gălăţenii au fost 
reprezentaţi de un tecucean, 

Ionuţ Apostu, legitimat la CS 
Universitatea. Reprezentantul 
nostru, pregătit de prof. Irinel 
Titu Coman, s-a clasat pe locul 
al IV-lea în proba de aruncare 
a greutăţii (7,260 kg), în clasa-
mentul open. Performanţa sa, 
de 16,33 metri, a fost realizată 
în ultima încercare, în a doua 
reuniune a concursului, adu-
cându-i titlul de vicecampion 
naţional de tineret. În prima 

reuniune, Apostu a concurat 
la aruncarea discului (2 kg) şi 
s-a clasat pe locul al VII-lea, cu 
42,09 metri, performanţă reali-
zată din a doua încercare.

 Cu câteva zile înainte, o 
altă elevă a prof. Coman, Delia 
Teodora Pintilie, a participat 
la finala Campionatului Naţio-
nal de atletism pentru juniori 
III, concurs desfăşurat pe Sta-
dionul „Iolanda Balaş Soter“. 

Tecuceanca, legitimată la CS 
Universitatea Galaţi, s-a clasat 
pe locul al IV-lea la aruncarea 
suliţei (35,50 m) şi pe poziţia a 
V-a la aruncarea discului (30,81 
m). În acelaşi concurs, Daria Re-
beca Ciocan (Dunărea Galaţi), 
antrenată de Dumitru Văduvo-
iu, a terminat finala cursei de 
100 m pe poziţia a IV-a, cu 12,86 
secunde, după ce în calificări 
realizase 12,72. .

Antrenorul Florin Nini 
a plecat de la Phoenix

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Antrenorul gălăţean de baschet 

Florin Nini este noul antrenor 

al echipei BCM „U“ Pitești, 

începând din acest sezon. 

"Mulțumesc conducerii clubu-
lui pentru încrederea acordată. 
Este un proiect nou, ce se întin-
de pe o perioadă de doi ani, un 
proiect în care plecăm cu premisa 
de a realiza mai mult decât s-a 
întâmplat până la acest moment. 
Vrem o clasare în partea de sus a 
clasamentului și, desigur, dispu-
tarea unor fi nale. Ne propunem, 
pentru al doilea an, inclusiv o 
participare la o cupă europeană. 

Piteștiul este un proiect bun, a 
demonstrat în ultimii ani, în spe-
cial seriozitate din multe puncte 
de vedere“, a declarat Florin Nini, 
antrenorul din ultimele sezoane 
al echipei gălățene Phoenix.

Acesta a spus că plecarea sa 
către Pitești a venit ca urmare a 
dorinței de a face un pas înainte 
în cariera de antrenor. "Consider 
că aici pot să fac un pas mare în 
faţă, atât eu ca antrenor, cât și 
împreună, la club. Îmi propun 
lucruri mari. Sigur că nu se pot 
face peste noapte, se fac printr-o 
muncă de echipă, într-o sincro-
nizare bună între management, 
jucători și antrenori. Cred că 
aceasta este rețeta succesului“, 
a mai precizat Nini, în cadrul 

conferinței de prezentare de la 
Pitești. În acest moment, situația 
clubului gălățean este oarecum 
incertă. Federația de specialitate 
a amânat stabilirea programului 
ediției 2018-2019 a campionatului 
ca urmare a neîndeplinirii crite-
riilor de înscriere de către multe 
din cluburile din Liga Naţională 
(LNBM). Consiliul Director al FR 
Baschet a decis să suspende toate 
formalitățile referitoare la orga-
nizarea LNBM, până la data de 10 
august, iar tragerea la sorți  ur-
mează  să aibă loc pe 14 august.

Concret, cluburile trebuie să 
plătească până pe 10 august suma 
de 16.500 de euro, care reprezin-
tă prima tranșă din costurile de 
înscriere, participare și garanție 

pentru acest sezon competițional, 
care ajung la un total de 30.000 
de euro.

Sursele noastre susțin că se 
așteaptă semnarea contractu-
lui de colaborare între Phoenix 
CSU, pe de o parte, și noul club 
al Primăriei Galaţi, CSM, de cea-
laltă parte, cu şanse foarte mari 
ca plata primei tranşe, implicit 
şi înscrierea în campionat, să se 
facă în timp util.

Florin Nini, care este totoda-
tă şi președinte al clubului Pho-
enix, a precizat că mai multe 
informații despre situația clu-
bului și a echipei de primă ligă 
vor fi  oferite în perioada urmă-
toare, în cadrul unei conferințe 
de presă. .

ÎN CĂUTAREA PERFORMANŢEI, LA PITEŞTI  .  BASCHET

din sportul 
gălăţean
La Bascov, 
debutează 
competiţia 
vâslașilor

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CFR Cluj 
vrea 
revanșa           
în Suedia

FOTBAL. CFR Cluj speră să 

întoarcă soarta „dublei“ cu Malmo, din 

turul II al preliminariilor Ligii Campio-

nilor. „Feroviarii“ au pierdut manșa tur, 

0-1, pe teren propriu, dar sunt extrem 

de optimiști înaintea returului din 

Suedia. „O să fi e un meci foarte greu, 

dar trebuie să mergem acolo şi să ne 

califi căm, nu cred că Malmo este o 

echipă de temut. Dacă ne facem noi 

jocul, sunt sigur că vom întoarce re-

zultatul!“, a declarat Alexandru Ioniţă. 

Partida va avea loc astăzi, de la ora 

20,15 (DigiSport).  . S. Baciu

Florin Nini, la ultimul meci pe banca tehnică a echipei Phoenix  u foto Sonia Baciu

CAIAC-CANOE. Campi-

onatele Naţionale de kaiac-canoe de 

viteză pentru juniori debutează astăzi 

la Pitești, pe apele Lacului Bascov. La 

întreceri participă și vâslașii de la CS 

Şcolar Galaţi, pregătiţi de antrenorii 

Adrian și Adina Maftei. Se vor desfășura 

curse de simplu, dublu și patru, kaiac 

și canoe, pe distanţele de 200, 500 și 

1.000 metri. Cei doi tehnicieni gălăţeni 

i-au înscris în concurs pe: Gabriel 

Munteanu, Răzvan Ursu, Gabriel Fotin 

și Andra Maftei - kaiac, juniori I; Dragoș 

Voinea, Denis Popa, Roxana și Anama-

ria Chiroșcă - canoe, juniori II; Teodora 

Maftei și Raluca Ursachi - kaiac, Valen-

tin Dublea, Daniel Tăbăcaru, Răzvan 

Lepădatu și Dragoș și Andrei Zimblischi 

- canoe, juniori III.

TENIS.  Au început califi cările 

pentru turneul de simplu ITF de la Bad 

Saulgau (Germania), concurs profesio-

nist de tenis feminin dotat cu premii de 

25.000 de dolari. Printre participante 

se afl ă și recentele câștigătoare ale 

„dublului“ de la Horb (Germania), gălă-

ţeanca Gabriela Talabă (Dacia) și Oana 

Georgeta Simion.

ŞAH.  Finala Campionatului de șah 

al M.A.I., desfășurată la Brașov, a fost 

câștigată de C.M. Zaharia Văsuţ (Tinere 

Speranţe Baia Mare) cu 7,5 puncte. 

Printre cei 58 de șahiști participanţi s-au 

afl at și doi gălăţeni de la Şah Club, Gigi 

Stoian și Virgiliu Cosmin Sîrbu, aceștia 

clasându-se pe locurile 17, respectiv, 

18, cu câte 5 puncte.
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 „TURUL UNIRII“    

PE BICICLETĂ
DONAŢII. Pe 4 august, patru 

cicliști temerari iau startul din București 

într-o aventură demnă de aniversarea 

a 100 de ani a României Mari. Timp 

de 15 zile, ei vor „desena“ conturul 

ţării pe bicicletă pentru o cauză nobilă: 

conștientizarea autismului în cât mai 

multe comunităţi și strângerea de 

fonduri pentru recuperarea celor 500 

de copii speciali ai asociaţiei „Help 

Autism“. Iniţiativa „Contour 100“ 

aparţine UBIS Club și este organizată 

în parteneriat cu Helpautism, EduCaB 

şi Editura Herald, cu susţinerea Novo 

Park,  a sindicatului U.P.A., Randstad, 

Orbea și Trisport. Bogdan Bara, Iulian 

Pintilie, Ştefan Slăvilă și Alexandru 

Mierlea sunt cicliștii din comunitatea 

„Vara la Pedală“, transformaţi în 

ambasadori ai copiilor cu autism, care 

vor descoperi frumuseţile României 

pe parcursul a 3.000 de km, parcurși 

pe bicicletă. Traseul urmărește 

extremităţile geografi ce ale României 

și traversează forme majore de relief. 

Fiecare zi de Contour  include locuri 

cu însemnătate simbolică în istoria 

românilor. Turul se împarte în etape 

de aproximativ 150 km/zi, cu începere 

din București spre sud, apoi spre 

est, pentru a reveni în Capitală pe 19 

august. Pe parcursul celor aproape 

două săptămâni, echipa și stafful 

tehnic vor poposi în biblioteci publice, 

înscrise în programul EduCaB, unde 

vor participa la evenimentele de 

informare și conștientizare a autismului. 

În fi ecare dintre aceste locaţii vor fi  

împărţite cărţi și materiale informative 

pentru a fi  distribuite, mai departe, în 

comunităţile locale. . S.B. 

fotbaliştii ACS Universitatea „Dunărea de Jos“
La primul meci ofi cial, în „Cupa României“

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Formaţia Universităţii gălăţe-
ne este prima echipă care intră 
în focul luptei competiţiilor ofi -
ciale. Astăzi, elevii antrenorului 
Cătălin Savu susţin primul meci 
în etapa naţională a "Cupei Româ-
niei“, în compania brăilenilor de 
la Sportul Chiscani.

 "Avem un meci difi cil cu echi-
pa brăileană. Între timp, grupa-
rea oaspete s-a întărit consistent, 
astfel că examenul nostru nu va 

fi  deloc facil. Totuşi vom intra pe 
teren hotărâţi să ne jucăm şan-
sa. Obiectivul nostru pentru vii-
torul sezon competiţional este o 
clasare fruntaşă în Liga a IV-a“, 
ne-a declarat, ieri, tehnicianul 
gălăţean.

 Echipa a fost înfi inţată cu 
mai puţin de un an în urmă, în 
dorinţa continuării tradiţiei fot-
balului universitar la Galaţi. S-a 
creat rapid un nucleu valoros de 
jucători, cu care a dominat com-
petiţia judeţeană, iar la fi nal s-a 
clasat pe primul loc, cu drept de 

participare la baraj. Tot în sezo-
nul trecut, a cucerit şi trofeul ju-
deţean al "Cupei României“.

 Deşi cu o perioadă scurtă de 
pregătiri, jucătorii şi stafful teh-
nic speră ca în meciul de astăzi să 
se ridice la nivelul partenerului 
de întrecere. Aceasta, în pofi da 
faptului că de la echipă au plecat 
câţiva jucători valoroşi: Anastasie 
şi Lucian Ignat (la Făurei), Măstă-
can şi Crişan. În locul acestora vor 
fi  promovaţi noi jucători, în ma-
joritate studenţi şi masteranzi, 
care sunt "prieteni“ cu fotbalul.

 La antrenamentele din această 
perioadă s-au prezentat următorii 
jucători: Olaru, Mustaţă - Hilohi, 
Serea, Moise, Antofe, Morogan, 
Stancu, Iacob, Chiciuc, Popov, 
Rusu, Florea, Perju, Cană, Ţuiu, 
Iancu, Gârleanu şi Stoian. Stafful 
tehnic este alcătuit din: Cătălin 
Savu, Florin Păunescu, Gheorghi-
ţă Popa şi Boris Ciocârlan.

 Partida cu Sportul Chiscani 
va fi  gazduită de Stadionul "Du-
nărea“ şi va începe la ora 17,30. 
Va arbitra o brigadă buzoiană, cu 
Frăţilă la centru. .

Copil,                
în turul             
al doilea la 
Washington

TENIS. Românul Marius Copil 

(locul 93 ATP) s-a califi cat în turul al 

doilea al turneului de la Washington, 

de categorie „500“, dotat cu premii de 

2,1 milioane de dolari. Copil a câștigat, 

scor 7-6(9), 6-4, în faţa lui Mirza Basici 

(83 ATP, Bosnia-Herţegovina). În 

următorul meci, Marius Copil se va 

confrunta cu francezul Jeremy Chardy 

(locul 43 ATP, cap de serie numărul 

14). Pentru califi carea în turul al doilea, 

Marius Copil va primi 13.200 de dolari 

și 20 de puncte în clasamentul ATP de 

simplu.  . S. Baciu

Transferuri şi convocări 
la echipa naţională
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Echipa de fotbal feminin AFC 

Universitatea Galaţi, care a 

promovat în acest an în prima 

ligă, a perfectat transferul a 

două jucătoare cu experienţă în 

Liga I, portarul Mirela Abălaşei şi 

mijlocaşul Lidia Moacă. 

Ambele au evoluat sezonul tre-
cut la Fair-Play Bucureşti, echipă 
de prim eşalon care, sezonul tre-
cut, a învins foarte greu formaţia 

gălăţeană, în optimile "Cupei Ro-
mâniei“, după dramatismul lovi-
turilor de departajare.

 Cele două noutăţi din lotul 
gălăţean se vor întâlni curând 
cu trei dintre coechipierele de 
la AFC Universitatea, Monica 
Benţoiu, Maria Stamate şi Ele-
na Răduc, toate fi ind convocate 
într-un stagiu de pregătire al 
echipei naţionale de futsal, de 
către selecţionerul gălăţean Da-
vid Asandei. Înfi inţată în acest 
an, reprezentativa feminină de 
futsal se va pregăti în regim de 

cantonament, începând din 8 au-
gust, la Vaslui, stagiul urmând să 
se încheie pe 16 august, cu două 
jocuri amicale la Chişinău, în 
compania selecţionatei Repu-
blicii Moldova.

Totodată, Federaţia Română 
de Fotbal a mai trimis două con-
vocări clubului gălăţean, ambe-
le pentru aceeaşi jucătoare, Car-
men Marcu. Fotbalista născută 
în comuna Ţepu, care va împlini 
17 ani la sfârşitul lunii august, 
a fost chemată la lotul lărgit de 
junioare sub 19 ani, pentru un 

cantonament care va avea loc în 
perioada 6-12 august, la Miercu-
rea Ciuc. Apoi, Carmen Marcu va 
merge într-un alt cantonament, de 
data aceasta alături componentele 
echipei naţionale sub 19 ani. Acest 
stagiu este programat în perioada 
18-27 august, la Tărlungeni (jude-
ţul Braşov).

 Campionatul Ligii I are pro-
gramată prima etapă pe 8 sep-
tembrie, dar este posibil să apa-
ră modifi cări ale calendarului 
competiţional în urma acţiuni-
lor loturilor naţionale. .

ECHIPA DE PRIMA LIGĂ AFC UNIVERSITATEA, ÎN ATENŢIA SELECŢIONERILOR  .  FOTBAL FEMININ

Echipa gălăţeană, Echipa gălăţeană, uu

după obţinerea după obţinerea 

promovării în Liga I promovării în Liga I 

foto Liviu Pazargic foto Liviu Pazargic 

AFC UNIVERSITATEA ARE CINCI JUCĂTOARE 

LA NAŢIONALA DE FUTSAL ŞI UNA LA 

NAŢIONALELE DE JUNIOARE U17 ŞI U19
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Doar Putin s-ar bucura 
de lipsa unui acord cu UE
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Doar preşedintele rus Vladimir 

Putin s-ar bucura de absenţa 

unui acord cu Uniunea 

Europeană cu privire la Brexit, 

a apreciat, ieri, noul ministru 

de Externe britanic Jeremy 

Hunt, afl at într-o vizită la Paris, 

informează France Presse. 

„Dacă sfârşim fără un acord, 

doar Putin se va bucura“, a 

declarat Hunt, într-un interviu 

la postul public de radio France 

Inter. 

"Cred că, dacă privim agresiu-
nea rusă, trebuie să recunoaştem 
că este un moment extrem de in-

stabil în istorie. Există Crimeea, 
există arme chimice pe străzile 
Angliei, despre care noi credem 
că au fost autorizate de ruşi“, a 
declarat el, referindu-se la anexa-
rea Crimeei de către Rusia, con-
testată de UE, şi otrăvirea unui 
fost spion rus care lucra pentru 
britanici, cu agent neurotoxic No-
viciok, un act pe care Londra l-a 
atribuit Moscovei.

"Franţa este foarte aproape de 
noi pe aceste teme. Responsabili-
tatea pentru securitatea în Euro-
pa este de a păstra şi de a dezvolta 
colaborarea între cele două ţări şi 
de a nu merge spre o ruptură“, a 
apreciat ministrul britanic.

Afl at în vizită la Paris, unde 
îşi continuă primul său mare tur-

neu în străinătate, după China şi 
înainte de Austria, şeful diploma-
ţiei britanice a subliniat din nou 
riscurile pe care le comportă un 
"no-deal“ (absenţa unui acord) 
privind ieşirea Regatului Unit din 
Uniunea Europeană. "Ceea ce mă 
preocupă în prezent este riscul 
real al unui Brexit fără acord“, a 
declarat el, înainte de întâlnirea 
cu omologul său francez, Jean-
Yves Le Drian.

"Guvernul britanic a propus 
o soluţie, dar mă tem că multe 
persoane din UE cred că ar fi  aş-
teptat în continuare o schimbare 
de linie din partea Marii Britanii. 
Aceasta nu se va întâmpla şi un 
Brexit fără un acord ar fi  o tra-
gedie pentru Europa. Ar fi  difi cil 

din punct de vedere economic, 
dar vom găsi o cale de a prospe-
ra. Ceea ce mă îngrijorează însă 
mai mult este că se pot schimba 
sentimentele britanicilor faţă de 
Europa, cu un impact profund 
asupra parteneriatului nostru 
internaţional. Acesta este un mo-
ment extrem, extrem de impor-
tant, din punct de vedere istoric“, 
a adăugat Jeremy Hunt, vorbind 
în limba franceză.

Londra şi Bruxelles-ul se aş-
teaptă să ajungă la un acord 
până la jumătatea lunii octom-
brie, pentru a organiza separa-
rea, programată pentru sfârşitul 
lunii martie 2019, şi încearcă să 
pună bazele relaţiei viitoare, dar 
negocierile stagnează. .

MINISTRUL BRITANIC DE EXTERNE, JEREMY HUNT  .  BREXIT

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Uniunea Europeană a sancţio-
nat, ieri, şase companii sau entităţi 
ruseşti implicate în construcţia 
Podului Kerci, care leagă Rusia de 
Crimeea, întrucât această lucrare 
consolidează anexarea ilegală a 
peninsulei de către Moscova, po-
trivit AFP.

"Prin acţiunile lor, ele au spriji-
nit consolidarea controlului Rusiei 
asupra peninsulei Crimeea ane-
xată ilegal, ceea ce, la rândul său, 

subminează integritatea teritoria-
lă, suveranitatea şi independenţa 
Ucrainei“, explică comunicatul 
publicat de Consiliul European, in-
stituţie a statelor membre. Active-
le deţinute de aceste şase companii 

în UE vor fi  îngheţate şi ele nu vor 
benefi cia de nicio fi nanţare euro-
peană, precizează comunicatul.

Cele şase societăţi sau entităţi 
sancţionate sunt identifi cate în 
decizia publicată în Jurnalul Ofi -
cial al UE. Două sunt controlate de 
omul de afaceri Arkadi Rotenberg, 
un apropiat al Kremlinului, consi-
derat unul dintre artizanii desta-
bilizării Ucrainei.

În total 155 de personalităţi, 
printre care persoane din antura-
jul preşedintelui Vladimir Putin, 
şi 44 de întreprinderi sau entităţi 

ruse au fost incluse pe lista nea-
gră a UE. Activele lor în băncile 
europene au fost îngheţate şi ele 
au interdicţie de viză pentru a că-
lători în spaţiul comunitar. Aces-
te sancţiuni economice afectează 
bănci ruseşti, companii din indus-
tria rusă a apărării şi din sectorul 
petrolier şi interzic europenilor să 
facă investiţii fi nanciare în Rusia. 
Moscova a ripostat, decretând un 
embargo asupra produselor ali-
mentare occidentale, prelungit 
în iulie până la sfârşitul anului 
2019. .

Război economic în „Afacerea Crimeea“

Întâlnire între 
generalii 
sud şi                   
nord-coreeni

NEGOCIERI. Generali sud şi 

nord-coreeni s-au întâlnit ieri în satul de 

armistiţiu Panmunjom, pentru a discuta 

despre o diminuare a tensiunilor militare, 

au confi rmat ofi ciali la Seul. Întâlnirea 

vine după ce, în aprilie, preşedintele 

sud-coreean Moon Jae In şi liderul 

nord-coreean Kim Jong Un au convenit 

asupra paşilor către dezarmare. În iunie, 

cele două părţi au anunţat că vor relua 

comunicaţiile militare întrerupte. Potrivit 

presei sud-coreene, se aşteaptă ca nord-

coreenii să facă presiuni pentru un tratat 

ofi cial de pace.  . O.A.C. 

 ANCHETA PRIVIND 

ZBORUL MH370
DEMISIE. Directorul 

general al aviaţiei civile malaeziene 

a demisionat ieri, a doua zi după 

publicarea unui raport asupra 

anchetei care nu aduce noi 

elemente cu privire la dispariţia 

inexplicabilă în 2014 a avionului 

Malaysia Airlines (zbor MH370) 

cu 239 de persoane la bord, 

informează Reuters. Raportul 

prezentat familiilor victimelor luni, 

la Ministerul Transporturilor din 

Kuala Lumpur, concluzionează 

că anchetatorii „nu au putut să 

stabilească adevărata cauză a 

dispariţiei MH370“, ceea ce a 

provocat indignare printre rudele 

pasagerilor. Acest document 

de 400 de pagini punctează de 

asemenea numeroase defi cienţe 

ale controlorilor de trafi c aerian în 

Malaezia şi Vietnam, în special în 

declanşarea „fazelor de urgenţă“ 

după dispariţia de pe ecranele 

radarelor a aeronavei Boeing 777, 

care a decolat la 8 martie 2014 din 

Kuala Lumpur cu destinaţia Beijing. 

Potrivit raportului, controlorii de la 

sol nu au respectat procedurile 

operaţionale standard, a declarat 

directorul general al aviaţiei civile 

malaeziene, Azharuddin Abdul 

Rahman. „În consecinţă, cu regret 

şi după o refl ecţie atentă, am 

decis să demisionez“, a adăugat 

el.  . O.A.C. AR
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

august

1

Prăbuşirea 
podului 
„Interstate”, 
de pe fluviul 
Mississippi

august 2007
Tragedie

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Timişoara

 28 2020

Cluj

 28 1919

Bucureşti

31  2222

Galaţi

31 2020

Constanţa

27 2626

Braşov

26 1717

Londra

 26 1313

Paris

 29 2020

Madrid

38  2323

Roma

37  2626

Chişinău

 31 2121

meteo 1 august România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 35:51 am

apune

 58:36 pm

1473  u Atestarea documentară a 
localităţii Zalău.
1793  u Intră în vigoare, în Franţa, 
sistemul metric.
1819  u  Se naşte HERMAN MELVILLE 
(m. 1891), scriitor american.
1831  u A fost dat în folosinţă 
„noul” Pod al Londrei, care 
traversează râul Tamisa [283 m 
lungime, 15 m lăţime].
1874  u  Intră în exploatare calea 
ferată Iaşi - Ungheni [construită 
de antreprenorul român Grigore 
Heliad], prin care se face joncţiunea 
cu reţeaua de căi ferate a Rusiei.
1895   u Se naşte, la Iveşti, jud. 
Galaţi, I. VALERIAN (m. 1980), 
poet, prozator.
1922   u  Încetează din viaţă 
ALEXANDER GRAHAM BELL (n. 
1847), inventator britanic. A inventat 
[şi patentat, la 7 martie 1876] 
telefonul. Din 1870, a trăit în SUA.
1930  u Se naşte GEORGE SOROS, om 
de afaceri, întemeietorul Fundaţiei 
pentru o Societate Deschisă.
1936  u Încetează din viaţă LOUIS 
BLERIOT (n. 1872), aviator şi 
constructor francez. A traversat, 
pentru prima dată, într-un avion, 
Canalul Mânecii, la 25 iulie 1909.
1937  u  Se inaugurează, la Galaţi, 
Palatul Telefoanelor [pe strada 
Lahovari].
1945  u Se naşte TUDOR 
GHEORGHE, cântăreţ, compozitor, 
actor.
1952  u Se naşte HORAŢIU 
MĂLĂELE, actor de teatru şi film, 
laureat cu mai multe premii.
1979  u Se naşte, la Galaţi, 
SIMONA SOARE, pictoriţă.
1981  u A fost inaugurat, în SUA, 
canalul de televiziune MTV, 
specializat în muzică.
1989  u  Încetează din viaţă 
MIHAIL MEIU (n. 1938, la 
Ghidigeni, jud. Galaţi), sculptor.
1991  u Se deschide Muzeul 
Naţional Cotroceni.
2014  u Încetează din viaţă SZOBI 
CSEH (n. 1942), cascador, actor, 
regizor. V.G.

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Podul „Interstate 35W (9340)” 

de pe fl uviul Mississippi, cu opt 

benzi de circulaţie, ce făcea 

legătura între Minneapolis şi 

Minnesota, s-a rupt în două, în 

prima zi a lunii august 2007, la o 

oră de vârf, respectiv 18.00 ora 

locală, când maşinile circulau 

bară la bară. 

Aproximativ 200.000 de 
autovehicule traversau zilnic 
podul.

O parte a podului s-a prăbu-
şit de la o înălţime de peste 20 
de metri în fl uviul Mississippi 
şi mai multe bucăţi au antre-
nat în cădere zeci de maşini 
afl ate pe artera ce făcea legă-
tura între Minneapolis şi zona 
Universităţii. 

Imaginile difuzate de tele-
viziuni prezentau o încleştare 
de beton şi metal, vehicule în-

castrate în structura podului, 
maşini oprite pe marginea unei 
şosele care dispăruse în apele 
fl uviului. Depăşind panica şi şo-
cul, oamenii obişnuiţi şi, apoi, 
sute de salvatori veniţi la locul 
catastrofei, au plonjat în apă 
pentru a veni în sprijinul celor 
afl aţi prizonieri în maşini sau 
sub bucăţile de pod. 

Trafi cul naval a fost închis 
pe o porţiune de opt kilometri, 
pe ambele sensuri ale fl uviului. 
Tragicul accident s-a soldat cu 
13 morţi şi 145 de răniţi. 

Şoferul unui autobuz şcolar a 
reuşit să evite accidentul în ulti-
ma clipă, autovehiculul scăpând 
ca prin minune, în ciuda faptu-
lui că în jurul său aproape toate 
maşinile au fost distruse. 

Un tren afl at la un nivel 
inferior al podului a fost rupt 
în două din primele clipe ale 
dezastrului. 

Podul, dat în funcţiune la 
sfârşitul anului 1967, se afl a în 

curs de reparaţie pentru câteva 
probleme „minore”. Construc-
ţia avea o structură formată 
în cea mai mare parte din oţel 
nituit, lungă de 581 de metri şi 
sprijinită pe 14 piloni. 

Partea care traversa Missis-
sippi măsura 300 de metri, se 
sprijinea pe trei piloni, iar sec-
ţiunea centrală de 139 de metri 
era mărginită de alte două plat-
forme, de 80 de metri fi ecare.

 Podul fusese verifi cat teh-
nic, ultima oară, în 2005 şi 
2006, când nu se depistase nici 
o problemă structurală, potrivit 
Departamentului pentru Trans-
porturi din Minnesota.

Preşedintele american Geor-
ge W. Bush a semnat, la o săp-
tămână de la eveniment, o lege 
care prevedea alocarea sumei de 
250 de milioane dolari pentru 
reconstrucţia podului.

Podul a fost redeschis pen-
tru public pe 18 decembrie 
2008. .

SENIN. Astăzi, cerul va fi  

predominant senin. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 31 

de grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 20 grade Cel-

sius. Şansele de precipitaţii sunt 

de circa 20 la sută. Vântul va atin-

ge o viteză de până la 15 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 761 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăși 61 la sută. . surse 

online

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia „Simetrie şi 

măsură” - 32 de lucrări de grafică din patrimoniul 

muzeului.

 Sala „Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia de grafică şi fotografie “Sentimente”, de Ana 

Maria Cocoş şi Ana Maria Gheorghe.

 Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr. Iancu  u

Fotea nr. 2 bis)   Expoziţii: „Arheologie - Lapidarium”, 

„Ambient românesc - ambient european, a doua jumătate 

a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”, „Civilizaţia 

tradiţională din sudul Moldovei”, „Sistemul monetar 

românesc 150 de ani de existenţă”, „Personalităţi ale Unirii 

Principatelor Române”.

 Casa Memorială „Costache Negri” (com.  u

Costache Negri)   Expoziţia „Ambient românesc - 

Ambient european: Conacul de la Mânjina”.

 Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu” (com.  u

Suhurlui)   Expoziţia „Ambient tradiţional românesc”.

 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Hortensia  u

Papadat-Bengescu” (com. Iveşti)   Închise temporar.

 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u

 Expoziţia „Lumină şi culoare”, de Teodor Vişan.  Muzeul este 

deschis zilnic între orele 9,00-17,00, iar duminică şi luni este închis.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii „Răsvan  u

Angheluţă”  ora 12,00 - vernisajul expoziţiei „Pe culmile 

Carpaţilor”, organizată în colaborare cu Muzeul „Grigore 

Antipa” din Bucureşti.  Expoziţiile: „Urmele trecutului”, 

„Aero Galaţi 3”, „Antropocen” - fotografie, „Fluturi vii”, 

„Valori patrimoniale”, „Cerul în mâinile tale 2” - planetariu 

pentru nevăzători, „Descoperă singur Universul”, Expoziţia 

„Fosile vii - Crabii potcoavă“, “Tentacule  şi tentacule”, 

„Sturionii, relicve ponto-caspice periclitate”. La acestea se 

adaugă Grădina Botanică, Grădina senzorială, Acvariul şi 

Observatorul Astronomic - Planetariu, Cinematograful 12D. 

Programul de seară al Observatorului Astronomic este 20,00 

- 22,30 (luni, miercuri, vineri, sâmbătă).

 Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:  u  miercuri - 

vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

 Biblioteca „V. A. Urechia”   u  la sediul central şi la 

Filiala „Costache Negri” - Biblioteca Municipală pentru 

Copii, Filiala „Paul Păltănea” - Biblioteca Municipală: luni - 

vineri - 9,00 - 17,00, sâmbătă - închis. Doar la sediul central, 

duminică - 8,00 - 13,00.

 Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco”   u  luni şi 

miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Sunt șanse să găsiţi o posibilă 

sursă de venituri suplimentare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ar fi  bine să petreceţi mai mult 

timp împreună cu cei dragi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

O problemă sentimentală mai 

veche ar putea să revină în 

actualitate.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

În cursul serii s-ar putea să 

primiţi o veste bună.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este indicat să vă menajaţi 

sănătatea și să vă odihniţi mai 

mult.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vă recomandăm să vă limitaţi la 

activităţi simple, de rutină.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este posibil să faceţi o călătorie 

scurtă în interes profesional.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  bine să petreceţi mai mult 

timp împreună cu cei dragi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Aveţi grijă să nu neglijaţi viaţa de 

familie și relaţiile cu prietenii!

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Contextul astral al zilei de azi vă 

poate predispune la ușoare stări 

depresive.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este posibil să faceţi planuri 

pentru o călătorie lungă 

în interes personal.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă recomandăm să petreceţi 

mai mult timp împreună cu 

persoana iubită.

horoscop
1 august

fi lmul zilei
MIERCURI, 1 AUGUST 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 1 august

remember
Ştefan Dimitrie Grecianu (1825-1908)

Istoricul Ştefan Dimitrie Gre-
cianu s-a născut, pe 19 septembrie 
1825, la Bucureşti. A urmat, în peri-
oada 1844-1858, studii universitare la 
Facultatea de Drept din Paris. După 
revenirea în ţară, a fost procuror şi 
judecător la Tribunalul Ilfov şi pre-
fect de Prahova. Ca deputat şi senator 
conservator, Dimitrie Ştefan Grecia-
nu a desfăşurat o bogată activitate 
politică.

Medievist,  cu preocupări privind 
genealogiile familiilor boiereşti din 
Ţara Românească, a întocmit o “Ge-
nealogie documentată a familiilor 

boiereşti” [în trei volume], apărută 
postum, în anii 1913-1916. Înainte de 
această lucrare majoră, mai publica-
se, în timpul vieţii, lucrările: “Heral-
dica română. Acte privitoare la stabi-
lirea armerierelor ofi ciale cu planşe 
şi vocabular”, câteva genealogii ale 
unor familii româneşti [“Contele 
Nicolae Rosetti”, “Familia Leonţes-
cu”], “Cronica logofătului Radu Gre-
ceanu”, “Viaţa lui Constantin Vodă 
Brâncoveanu, cu note şi anexe”.

Pe 9 aprilie 1905, Dimitrie Ştefan 
Grecianu a fost ales membru de onoa-
re al Academiei Române.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

136 CM

218 CM

287 CM

+ 4 cm

+ 2 cm

+ 1 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

284 CM

235 CM

189 CM

0 cm

+ 2 cm

+ 1 cm

A încetat din viaţă la 1 august 
1908. . V.G.

VÂNĂTORUL DE RECOMPENSE 2049
HBO. ora 20:00,  SF, SUA, 2017

Cu: Ryan Gosling, Ana de Armas, Harrison Ford  u

La 35 de ani distanţă de la evenimentele din primul film, un nou vânător de 
replici umane - ofiţerul LAPD “K” - descoperă un secret de mult timp îngropat, ce 
are potenţialul de a scufunda în haos ce a mai rămas din societate. Descoperirea 
îl face pe “K” să demareze o anchetă ce are ca scop final găsirea lui Rick Deckard, 
fost vânător de replici umane, care a fost dat dispărut de trei decenii.

online

09:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Adevăruri despre trecut

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:00 Telejurnal

16:05 Convieţuiri

17:00 Telejurnal

17:30 Politică şi delicateţuri

18:30 Pulsul zilei

19:35 Pulsul zilei

19:55 Vocile Cerbului de Aur

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Povestea Cerbului de Aur

22:35 Secrete de război

SUA, Documentar
23:30 Breaking News -        

Dark News

00:00 Telejurnal

00:30 Politică şi delicateţuri (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Un romantic incurabil

SUA, Comedie, Romantic
16:00 Lecţii de viaţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

Romania, Comedie
21:30 Dragonul de aur

SUA, Aventuri
23:30 Ştirile Pro Tv

23:45 Anaconda 2 -                

Goana după Orhideea 

Blestemată

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Horror, Thriller

01:45 Dincolo de timp

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

02:30 Las fi erbinþi (R)

Romania, Comedie
03:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

10:00 Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Iubire ºi răzbunare

Turcia, Romantic

16:00 Observator

17:00 Asia Express

19:00 Observator

20:00 Femeie în înfruntarea 

destinului

Turcia, Dramă
23:00 Fructul oprit

România, Dramă
02:00 Revizie tehnică

04:57 Teleshopping

06:00 Observator

06:00  Un regat unit

07:50  Ziua când tatăl meu a 

devenit un tufi º  

2016, Dramă, Familie
09:20  Cum să fi i amantu’                  

la femei 

SUA, 2017, Comedie
11:15  Breaking News

SUA, 2017, Dramă
12:35  Maºini 3

SUA, 2017, Animaţie, 
Comedie

14:15  Trecutul lui Mary

16:00  Detectivii din California - II

 Ep. 3
16:55  Detectivii din California - II 

Ep. 4
17:50  Omul-Păianjen: 

Întoarcerea acasă 

SUA, Acţiune, 2017
20:00  Vânătorul 

    de recompense 

22:40  Obiecte ascuþite 

23:40  Povestea slujitoarei 

00:40  Lebăda neagră

02:30  Viespea verde

04:30 Micul Ghandi

09:00 Iubire sub vraja lunii (R)

Coreea de Sud, Romantic
10:10 Femei de 10, 

    bărbaþi de 10 (R)

11:30 Natură şi aventură (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Teleshopping

14:00 Cultura minorităţilor

14:30 5 minute de istorie 

cu Adrian Cioroianu
14:40 Vara amintirilor (R)

15:40 Anul 1848

Romania, Dramă, Istoric
16:40 Femei de 10, bărbaþi de 10 

17:40 Iubire sub vraja lunii

Coreea de Sud, Romantic
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:10 French Cancan

Franţa, Comedie, Dramă, 
Muzical, Romantic

22:10 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
23:00 Vara amintirilor

00:10 Cu duºmanul la altar (R)

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
16:00 Cash Taxi (R)

17:00 Cine-i Chefu’?

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Meryem 

Turcia, Dramă
22:30 Cash Taxi

23:30 Ştirile Kanal D (R)

00:45 Cine-i Chefu’? (R)

02:15 Meryem  (R)

Turcia, Dramă
04:15 Vacanţa Mare:                   

Leana s-a întors! (R)
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
Vasile Ghica 

1
- Îl invidiez pe Adam.
- De ce?
- Când spunea o vorbă de duh, 
ştia că n-a mai spus-o nimeni 
înaintea lui. 2

Un rom prinde peştişorul de 
aur.
- Hai, o dorinţă!
- Cam ce?
- De exemplu, ieri i-am dat 

unuia un milion de euro. Tu ce vrei?
- Dă-mi adresa lui.  

reţeta zilei
Roşii                
în suc propriu

INGREDIENTE. 3 kilograme roşii, 1 1/2 

linguriţă sare grunjoasă, 2 linguriţe zahăr;

PREPARARE. Se pune o oală mare cu apă 

la fi ert. Roşiile se crestează de jur-împrejur şi se pun 

în apa clocotită câteva secunde. Se scot rapid cu o 

spumieră şi se pun într-un bol mare cu apă şi gheaţă. 

Se mai ţin acolo un minut. Apoi se curăţă de coajă, 

se taie în cubuleţe, se pun într-o cratiţă şi se fi erb 15 

minute. Se adaugă zahărul şi sarea, se amestecă şi se 

mai lasă două minute. Roşiile se pun în borcane curate. 

Se lasă să se răcească complet. Borcanele cu roşii se 

fi erb într-o cratiţă cu apă, la foc potrivit, timp de o oră 

din momentul în care apa dă în clocot.  . R. C.

tv
mania
Viaţă de vedetă: 
de la ţâţa caprei, 
la avioane

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa
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integramă 
Porţii... de râs

Dezlegarea jocului „MASĂ… DE OAMENI“ de ieri:

Orizontal: u

S, P, A, ETALARI, AGENDA, F, URLA, ET, VATA, OVE, A, TA, AMARA, PARAME, EVA, 
LATURA, AT, VINA, APARA, S, CATAR, V, ATA, VISARI, INS, IATAC.

Merg la o 
bere

Prinsoare

…

…

Plânsul la 
durere

Călcată de 
tren

Croitoare 
de blană

Pieptene de 
scărmănat

Ştergere

Un tip de 
pierdere

Puţinul picat 
de sus

Se aude 
ecoul

Renunţare 
de bunăvoie

Singure!

Dezvoltat 
de mic

Rămâneri 
pe loc

Tipi 
ascultători

Cere în 
secret!

A da cu 
gura

Predate!

…

Numere cu 
soţ

Însurăţel

Râu în 
Franţa

…
Usturoiate 

(reg.)

Pusă la 
nervi

Pistă!

Intrarea în 
teatru!

Notă la 
cadou!

Nu le arde 
de glume

Pentru 
puţin!

Gh. Gurău

Frământate 
în Ardeal

Unică!

rebus
Puse în ramă!

ORIZONTAL: 1) … 2) Înţelege arta cu o plăcere aparte – Fază dinaintea u

plecării defi nitive (pl.). 3) Tip de conduită ireproşabilă – Sărăcie…

maximă,cum se spune pe la noi. 4) Lac în Scoţia – Îndemn la trap  - 

Perioade istorice. 5) Scoase de la beci! – Şmecherie…cu ghivent. 6) 

Prima casă,cu confort scăzut – Frumoasa frumoaselor,pe uliţă. 7) 

Localitate în Macedonia – Loturi de semănat. 8) A roade din pământ – 

Mare cu insule turistice de primă importanţă. 9) European Institute of 

Technology (siglă) – Pline de boabe. 10) …

VERTICAL: 1) … 2) Vine de la răsărit – Burghiu…pentru avioane. 3) u

Radical organic – Deschizături ale laringelui. 4) European Economic 

Community (siglă) – Împodobit de Crăciun. 5) Plin de pete! – El şi ea…cu 

cântec – Implicate în tot felul de legături. 6) Enumeraţie…în scris – Pare! 

7) Trecute la mijloc! – Puţin spus… 8) Epocă geologică de început – 

Sediu vechi de poliţie. 9) Înălţime în deşert – Bătute la război. 10) …

Dicţionar: EIL, EVLA. u   (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „O PASTILĂ UMORISTICĂ“ de ieri:
Orizontal: u

PELOCULDOI, ANALIZOARE, APAR, CLOS, INTRETAIAT, ITE, SATIRE, NE, 
AERA, EP, EMIR, IRA, E, T, SIAC, FAC, EGO, REGESC, IRPUCLUTIU.

(fantezie)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

uBătaie cu strigături. „Mie 
îmi e prea milă. Pur şi simplu, simt 
că nu pot să le trag de uger! Mă 
gândesc că le doare. Cum să trag aşa 
de ele?!”, se lamenta Dorian Popa, 
la reality show-ul Antenei 1 „Poftiţi 
la Nea Mărin”. Duminică, Dorian 
intrase în competiţie cu Ruby la 
proba de muls capre şi părea cu 
totul depăşit de situaţie, neştiind pe 
unde să-şi strecoare mâinile printre 
picioarele animalului ca să ajungă 
la uger. Şi, fi reşte, să scoată din el 
lapte.

Dar, pentru că viaţa (de vedetă) 
te mai şi ridică, Dorian şi Ruby 
vor ajunge, tot la munca de jos, 
într-un hangar cu avioane de 
mici dimensiuni, din Tuzla, unde 
funcţionează şi o şcoală de pilotaj. Şi 
ce misiune ar putea primi decât să 
lustruiască aparatele de zbor, făcând 
din asta un spectacol la limita 
eroticului provocator?

Şi ar mai fi  de zis că, indiferent 
pentru ce trust de televiziune ar 
lucra, Pro Tv sau Antena 1, Nea 
Marin face exact ce ştie el cel mai 
bine: bătuta cu strigături, ori în 
podele, ori pe spinarea vreunei 
vedete care-i pică sub nuia. .

Caut în 
căruţă!

Singură!

Luate în 
braţe! Nivel de 

trai
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100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  30 iulie - 4 august 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

30 miercuri

30 iulie - 4 august 2018

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

30

Eclipsa 
totală 
de Lună, 
fotografiată 
la 
Nicoreşti
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

Din păcate, norii ne-au pus 
beţe-n roate la Galaţi la "cel mai 
important eveniment astro-
nomic al anului vizibil din Ro-
mânia“: eclipsa totală de Lună, 
din seara şi noaptea de vineri, 
27 iulie - cea mai lungă eclipsă 
totală de Luna din secolul XXI. 
Eclipsa a putut fi  însă observată 
din alte zone din Europa, Africa, 
Asia, Oceanul Indian, America 

de Sud, Oceanul Atlantic, An-
tarctica, dar şi de la… Nicoreşti, 
comună din judeţ în care marea 
eclipsă a fost surprinsă, printre 
nori, de un vechi prieten al zia-
rului nostru, maestrul fotograf 
Henri Codenie. Belgianul stabilit 
în România, care a fotografi at ani 
buni şi în fascinanta Indie, după 
ce a lucrat la Ministerul Culturii 
de la Bruxelles, surprinde frec-
vent oameni şi locuri din Nico-
reşti, Tecuci sau Galaţi. Acum 
ne-a trimis o imagine surprinsă 

cu aparatul său fotografi c şi ne-a 
informat că "Luna sângerie“, din 
partea de sus stânga a imaginii, 
a atins maximul la Nicoreşti la 
ora 23 şi 50 de minute. Luna şi 
planeta Marte s-au aliniat apoi 
la ora 1 şi 30 de minute, pentru 
acelaşi punct de observaţie din 
judeţ. Din datele primite de la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele 

Naturii „Răsvan Angheluţă“ şi 
Astroclubul "Călin Popovici“, 
eclipsa a atins maximul la ora 23 
şi 21 minute, iar planeta Marte 
a fost vizibilă "toată noaptea, în 
condiţii foarte bune“. .

OBSERVATOR INEDIT  .  ASTRONOMIE

SE ÎNMULŢESC 

ŞOFERIŢELE 

BEŢIVE
TRAFIC. Reprezentantele 

sexului frumos din Galaţi, 

deţinătoare sau nu de permis de 

conducere, sunt tot mai des prinse 

în trafi c, la volanul maşinilor, în 

stare de ebrietate. > pag. 04

FLORIN NINI                  

A PLECAT                    

DE LA PHOENIX
BASCHET. Florin Nini este 

noul antrenor al echipei masculine 

de baschet BCM “U” Pitești, 

tehnicianul renunţând la formaţia 

gălăţeană Phoenix, pe care a 

pregătit-o în ultimii ani. > pag.12
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